
Deliberazione di Consiglio Gomunale

Argomento iscritto al n. dell'ordine del giomo della seduta del

Oggetto:
Interventi preliminari.

N. 117 del Reg.

Data: 15 l10 12018

L'anno duemiladiciotto , il giomo .......1.-5..-.... del mese di ottobre , alle ore 16,00

nella sala dellè adunanze consiliad, previo esaurimento delle fomalità prèscritte dal vigente Regolamento del

Consiglio comunale, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE in via ordinaria in adunanza ..p-y_.b-P.!1c.3.. .

Fabrizio Ferrantedi ...,....,........PÍl1lî.,..........,.... convocazlone, sotio la Pr€sidenza delSig.

con I'aasisienza del S€gretario Gsnerale Dotl.

All'inizlo dell'argomento in oggetto alle ore --J-6-'-0:9.-

appresso indicati :

risultano prèsenti o assenti i Consiglieri Comunali come

18) Tolomeo Tiziana x

l9l Lovecchio Pietro x

20) Locorfe Giovanni x

2l) Capone Luciana x

22) Laurora Francesco x

23) Briguglio Domenico x

24) cirillo Luigi x

25) Lops tlichele x

26) Di Lernía Luisa x

27) Mena Raffaèlla x

28) Lapi Nicola x

29) CorÉdo Giuseppe x

30) De Toma Pasquale x

3ll Lima Raimondo x

32) Procacci Cataldo x

33) Cinquepalmi Maria Grazia x

COPIA

Città di Trani
Medaglid d'Aryento at Merito Civile

PROVINCIA B T

1l Boltaro AmEdeo x

2) Florio Antonio x

3) Papagni Antonèlla x

4) Laurora Carlo x

5l TomasicchioEmanuele x

6) Ferrantè Fabrizio x

7) Avantario Carlo I

8) Cormio Patrizia x

9) Marinaro Giacomo x

l0) Dé Laurentis Domenico x

1',t', Ventura Nicola x

l2l Nenna Marina x

13) Amoruso Leo x

14) Cornacchia lrene x

l5) Baresi Anna Maria x

16) Di Tondo Diègo x

l?) Zitoli Francesca x



ll Presidente F enante esegue l'appello alle ore 16,00 che riporta il seguente risultato:

Presenti: n.l2 (Ferrante - Avantario - Cormio Ventura Amoruso Comacchia -

Di Tondo - Zitoli - Loconte- Cirillo - Mera - Conado)

Assenti: n.2l (Bottaro - Florio - Papagni - Laurora C. - Tomasicchio - Ivlarinaro - De

Laurenús - Nenna - Barresi -Tolomeo - Lovecchio - Capone - Laurora F.sco

- Briguglio - Lops - Di Lemia - Lapi - De Toma - Lima - Procacci -

Cinquepalmi)

Non c'è il numero legale. quindi il Presidente dichiara di rifare il 2" appello alle ore | 6.20.

Alle ore 16,20 procedutosi al secondo appello, risultano presenti n.i4 Consiglieri. si deve

procedere per un terzo appello alle orel7,00.

Alle ore 17.00 procedutosi al 3" appello, risultano presenti 2l Consiglieri. quindi la seduta

è valida e il Presidente enuncia delle comunicazioni:

- che sono assenti giustificati i Consiglieri: Lovecchio - Di Lemia Luisa - Papagni -
N'farinaro e De Laurentisl

Sono presenti gli Assessori Lignola - Di Tullo - Di Gregorio - Ciliento e Laurora

Tommaso.

Iniziano i preliminari con la Consigliera Zifolí, di seguito Florio e Tomasicchio.

Entrano i Consigliere Procacci e De Toma insieme all'Assessore Di Lemia Felice, ore

17.15.

Inten'engono i Consiglieri Nferra - Lima - Avantario - Procacci - Cinquepalmi - Loconte -

Corrado - Capone.

La Consigliera Cinquepalni produce pec del 2/10/2018 di richiesta di revoca della

determina dirigenziale 145/2018, che chiede di allegare al presente verbale.

Duranîe i vari intenenti entra il Dirigente di Ragioneria dott. Nigro e la Consigliera Nenna

ore 18,00.

Da parte dell'Amministrazione replica l'Assessore Laurora Tommaso, quindi il Presidente

passa ad esaminare il primo punto all'ordine del giomo del Consiglio comunale.

La sopraestesa verbalizzazione rappresenta la sintesi della discussione svolta, la cui
versione integrale, derivante dalla trascrizione della registrazione fonica della seduta,
redatta a cura di ditta incaricata, è posta ín allegato al presente deliberato per costituirne
parte integrante e sostanziale



Consiglio Comunale di Trani

I 5 ottobre 20 I 8

INTERVENTI PRELIMINARI

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Consiglieri,ai propri posti, che devo fare ì'appello. Chi deve enlrare, entrasse, chi deve uscire,

uscisse. No, è una libera scelta. Chiudete?

BOTTAROAMEDEO
FLORIO ANTONIO
PAPAGNI ANTONELI-A,

LAURORA CARLO
TOMASICCHIO EMANUELE
FERRANTE FABRIZIO
AVANTARIO CARLO

CORMIO PATRIZIA
NLA,RINARO GIACOMO
DE I.A.URL'VTIS DOMENICO
VENTTJRANICOLÀ
NENNA MARINA
AMORLSO LEO

CORNACCHIA IRENE

BARRESI ANNA ILA,RIA
DI TONDO DIEGO

ZITOLI FRANCESCA
TOLOMEO TIZIAN{A
LOVECCHIO PIETRO
LOCONTE GIOVANNI
CAPONE LUCIANA
LAURORA FRANCESCO

BRIGUGLIO DOMENICO
CIRILLO LUIGI
LOPS MICHELE
DI LERNIALL'iSA
MERRARA.FFAELLA
LA.PINICOLA
CORRADO GILiSEPPE

DE TOMA PASQUALE

LIMARAIMONDO
PROCACCI CATAIDO
CINQUEPALMI MAR]A GRAZIA

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

PRESENTE

PRESENITE

PRESENTE

ASSENTE

ASSENTE

PRESENTE

ASSENTE

PRESENTE

PRESENTE

ASSENTE

PRESENTE

PRESEI\.ITE

ASSENTE

ASSENTE

PRESENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

PRESENTE

ASSENTE

ASSENTE

PRESENTE

ASSENTE

PRESENTE

ASSL\ITE
ASSENTE

ASSENTE

ASSE'iNTE

12 presenti, la seduta non può cominciare.Verrà fatto un secondo appello alle ore 16:20.

SOSPENSIONE

FERR {NTE FABRIZIO - Presidente

Consiglieri, ai propri posti, devo fare I'appello. Consiglieri... Consiglieri, ai propri posti.

Consigliere Amoruso... Facciamo il secondo appello.
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BOTTARO AMEDEO
FLORIO ANTONIO
PAPAGM ANTONELI.{
LAURORA CARLO

TOMASICCHIO EMANTJELE

FERRANTE FABRIZIO
AVANTARIO CARLO

CORMIO PATRIZIA
MARINAROGIACOMO
DE L{LE.ENTIS DOMENICO
VENTLIR{ NICOLA
NENNA MARINA
AMORUSO LEO

CORNACCHIA IRENE
BARRESI ANNA MARIA
DI TONDO DIEGO
ZITOLI FRANCESCA

TOLOMEO TIZIANA
LOVECCHIO PIETRO

LOCONTE GIOVANM
CAPONE LUCL{NA
T.AURORA. FRANCESCO

BRIGUGLIO DOMENICO
CIRILLO LUIGI
LOPS MICHELE
DI LERMA LI.,TSA

MERRA R,A,FIAELLA.

LA,PI NICOLA
CORRA.DO GILISEPPE

DE TOlvlA PASQUATE
L]MA R,.\IMONDO
PROCACCI CATALDO
CINqUEPALMI MARIA GRAZIA

BOTTAROAMEDEO
FIORIO ANTONIO
PAPAGNI ANTONELLA
I.A.URORA. CARLO

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

PRESENTE

PRESEN-TE

PRXSENTE

ASSENTE

ASSENTE

PRESESITE

ASSENTE

PRESENTE

PRESENTE

ASSENTE

PRESEI..{TE

PRESENTE

ASSENTE

ASSENTE

PRESENTE

PRESENTE

ASSENTE

ASSL\TE
PRESENTE

PRESENTE

ASSENTE

PRESENTE

ASSEI\,iTE

PRESENTE

ASSEI{TE
ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

14 presenti, quindi la seduta non può cominciare. Farò un ultimo appello alle ore 17:00.

SOSPENSIONE

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Consiglieri, ai propri posti, per l'appello. Prendete posto, per piacere. Allora, riprendiamo con

I'ultirno anoello.

PRESENTE

PRESENTE

ASSENTE

ASSENTE
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TOMASICCHIO ENL{NUELE
FERRA}ITE FABRIZIO
AVANTARIO CARLO
CORMIO PATRIZIA
MARINAROGIACOMO
DE LAURENTIS DOIVIENICO
\TENTURAMCOLA
NENNA MARINA
AMORUSO LEO

CORNACCHIA IRE}IE

BARRESI ANNA À4ARIA

DI TONDO DIEGO
ZITOLI FRANCESCA

TOLOMEO TIZIANA
LOVECCHIO PIETRO
IOCONTE GIOVAN}II
CAPONE LUCIANA
LAURORA FRANCESCO

BRIGUGLIO DOMENICO
CIRILLO LUIGI
LOPS MICHELE
DI LERNLA. LUISA
MERR{ RAFFAELI"T
LAPI NICOLA
CORRADO GIUSEPPE

DETOMA PASQLTALE

LIMA R{IMONDO
PROCACCI CATALDO
CINqUEPALMI MARIA GRAZIA

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

ASSENTE

ASSENTE

PRESENTE

ASSENTE

PRESENTE

PRESE.\TTE

ASSENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

ASSL\TE
PRXSENTE

PRESE}iTE

PRXSENTE

ASSENTE

PRESENTE

PRESENTE

ASSENTE

PRESENTE

ASSENTE

PRESENTE

ASSE}|TE

PRESENTE

ASSENTE

PRESENTE

19 presenti... 22, chiedo scusa, presenti, la seduta può cominciare.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Allora, avevano comunicato I'assenza i Consiglieri Lovecchio, Marinaro, De Iaurentis e Di
Lernia, e via messaggio iI Consigliere Papagno.

Chiedo scusa,21 sono i presenti, quindi la seduta... è il numero definitivo, 21.

Allora, ci sono intervenú? No. Dovete schiacciare. Vi ricordo, cinque minuti per intervento, tutÙ

quanti, chi non riesce a parlare ne1 corso di questa seduta parlerà la successiva, per i preliminari,
che durano complessivamente un'ora e mezza, a cominciate da adesso.

ZITOLI FRANCESCA - Consigliere Comunale
Sindaco, Assessori, mi rivolgo in particolar modo alì'Assessore Laurora, Di Tullo e Lignola, che

però al momento si è ailontamto, avrete certamente notato iì mio atteggiamento di silenziosa e

attenta osservazione in merito alle progressioni di categoria in Amet, che sono sute
tempestivamente bloccate al 30 giugno 2018, come previsto dalla normativa vigente, grazie al

mio intervento, soprattutto perché f iter che era stato seguito era stato, per così dire, assai

singolare.
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Tuttavia pare che in questi ultimi tempi ci siano presunti e rìpetuti tentativi di conseguire

mansioni e categorie superiori con modalità poco ortodosse, a voler essere buoni, pertanto, a

tutela e supporto dell'Esecurivo, del Sindaco, e di tutti noi Consiglieri, che probabilmente o sono

all'oscuro della vicenda, o non hanno preso i dolrrti prowedimenti, notifico che partirà tra pochi
minuti una richiesta a mezzo PEC a firma rnia, e di chi vorrà eventualmente sostenere questa

causa, irdirizzata al CdA e all'organo interno di vigilanza, con cui si chiederà una relazione
congiunta da cui dovrà emergere che a panire dal primo luglio 2018 non vi siano state illeginime
progressionì di categoria; che non vi siano stati aumenti salariali in busta paga corrispondenú alle

categorie superiori ottenute senza procedure concorsuaìi interne regolarmente bandite ed

espletate; se i1 Cdd ha prolweduto a regolamentale le progressioni di categoria, garantendo pari
oppofiunità di accesso a tutLi i lavoratori.
Inoltre approfitto dell'occasione per affrontale una questione che è balzata all'attenzione della

cronaca loca.le, e mi rifeisco alla questione dell'esternalizzazione del servizio parcheggi. Rendo

nota ufficialmente la mia posizione poiché alle mie richieste, palesate anche al Presidente

Mazzilli e ai dottor Danisi, non è pervenuta risposta alcuna, dichiaro sin da ora che per quanto mi
riguarda solo quando il Cd.A, metterà per iscritto Ia situazione amrale del servizio di gesdone

parcheggi, insieme alle motivazioni per cui sarebbe piìr produrtivo, evenrualmente, estemalizzare

o meno, quanro ad oggi Amet, e quindi iI Comune, incassano, e quanto invece potrebbero

incassare con ul'eventuale esternalizzazione, quali presunti hmiti strutturali impediscono ad

Amet di avocare a sé ia gestione del servizio.

E' evidente che ie mie precise richieste sono avanzate per un duplice motivo: poffe i Consiglieri

comunali e I'Amministrazione tutta nelle condizioni oggetti\€ di poter decidere sul futuro
aziendale, alla luce di dati oggettivi; ricordare, soprattutto a chi ricopre ruoli apicali, che bisogna

assumersi sino in fondo tutte le responsabiiità derivanti da quel ruoìo, nessuno ha obbligato i
membri del CdA a rivestìre quegli incarichi ma, una volta fatto, o ci si adopera di conseguenza, o

se non si è all'altezza di quel ruolo invito a prendere in considerazione la seria ipotesi di
dimettersi.Grazie.

I'ERR-ANTE FABRIZIO - Presidente

Grazie, Consigliera. Ha chiesto di intervenire il ConsigÌiere n.40, Floúo. Prego.

FLORIO ANTOMO - Consigliere Comunale
Un minuto, per esprimere il mio plauso all'intervento della Consigliera Zitoli, qua non si tratta di
maggioranza, opposizione, Destra, Sinistra, aito o basso, si tratta veramente di preservare e di far

sì che un servizio, che pure negli anni ha prodotto notevoli incassi per le disastrate casse della

munìcipalizzata, non venga oggi esternalizzato.
Io volevo compLimentarmi con la colLega Zitoli, mi associo a queste richieste, e vorrei che per una
volta - per una volta - in questa città per far bene qualcosa, riferita ad un Ente, municipalizzata,

ed municipalizzata o speciale, non sia necessario che i beneficiari siano figli, cognati, amanti o
fidanzati di quaìcuno. Grazie.

FERRANTE IABRIZIO - Presidente

Grazie. È stato proprio un minuto secco. N. 46, Tomasicchio. Prego.

TOMASICCHIO EMANUELE - Consigliere Comunale
Ritengo di dovermi associare al plauso che è stato rivolto alla collega Zitoli per f inten'ento che

ha svolto, che mi pare ispirato alla necessità del rispetto dei canoni di imparzialita, di trasparenza
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e di correttezza, che sempre dowebbe ispirare la Pubblica Amministrazione, ma che, per queiìo

che riguarda iì Comune di Trani e le sue municipalizzate, è veramente una rara auis.

Ol"viamente queste sono, diciamo, la riserva che manifesto nei conftonti della conclusione

dell'intervento della collega Zitoli, le dimissioni non sono I'unico rimedio, perché le dirnissioni

sono un gesto lasciato alla sensibilità, o all'autoconsapevolezza degli interessati delfinadeguatezza
rispetto al ruolo, al ruolo rivestito. L'altra strada è quella della rimozione dall'incarico, basterebbe

che i-l Sindaco, in sede di assemblea totalitaria, com'è stato bravissimo in tante altre circostanze, a

precipitarsi il 31 dicembre a fare le assemblee totalitarie, potrebbe manifestare Ia propria
insoddishzione per I'operato dei responsabiLi delle municipaìizzate e rimuoverli. È semplicissimo.

Ma se non lo si fa, evidentemente, esiste uno sbilanciamento manifesto tra I'esigenza polirica, che

a questo punto non è di carattere pubblicistico, di mantenere i suoi amici, o le persone verso cui
ha una fiducia di carattere politico in sella, piuttosto che badare all'interesse pubbìico, che

dall'operato di queste persone viene permanentemente calpestato.

Noi abbiamo una situazione nella città, come amministrazione diretta da parte del Comune, e

nelle municipalizzate, che è disastrosa, I'Amet viene gestita in quella maniera, e non è solo

l'Amet, perché abbiamo una situazione disastrosa per ciò che concerne Ia gestione dei parcheggi
pubblici, perché io continuo a vergognarmi di essere fermato dai turisti, tutti i giomi, qua vicino,
che non sanno dove si vendono i gatrini, e chiedono come mai non ci siano i parcomerri, e sono

passati tre anni e mezzo da quando quest'Amministrazione si è insediata, per un servizio che

potrebbe rendere molto, ma molto di piu, e invece si procura un danno alle casse del Comune;

abbiamo una darsena cornunale, che è in condizioni da Terzo Mondo, e potrebbe rendere molto,
ma molto, ma molto di più, perché in passato ha reso molto di più, e io temo che ci siano

problemi anche di stabilità dei pontili, fra poco, perché ci sono delle situazioni di grave

inadeguatezza, anche quelle dei servizi igienici, che costituiscono presupposto per I'agibilità di
quella srmcura; abbiamo una città sporca, e abbiamo I'Amiu in quelle condizioni, per di piu con

una nomina che noi sappiamo essere stata fatta assolutamente in violazione di legge da un
Sindaco che se ne infischia delle delibere che egli stesso propone, adotta e fa adottare; abbiamo

una STP rispetto alla quale, e qua ve lo notifico, ve lo notifico a tutti, perché poi altrimenti si

viene a dire che io come unica strada conosco solo quella della Procura della Repubblica, io ho
chiesto formalmente una serie di atti e di spiegazioni, non ho ricer,rrto né gli uni, né le altre, ed è

una cosa estremamente grave, conlinuano a non pervenire le richieste... le spiegazioni e gli atti
richiesti, e si continua ad andare avanti nella soìita maniera, e queste sono persone che voi avete

messo, "voi" intendo dire iI Sindaco che voi contribuite a far stare ìn piedi.
L'Arnrninistrazione continua ad andare avanti alla giornata, e 1o vediamo.

Mi permetto solo di segnalare, rna perché è un dato di comune esperienza: date un'occhiata, per
piacere, ai lavori che sono stati fatti in via Mosè da Trani e alìe spalle del Bar Cerurale... Sfasciata

completamente la sede stradale, ripristinata in maniera da cani, io ho fatto delle foto, che ho qua,

e che rendo... come dire, metto a disposizione anche delì'Amministrazione- Mi sono permesso di
andare all'Ufficio tecnico per chiedere "scusate, ma andate a fare i controlli sui ripristini, o no?,

che sarebbe vostro dovere", e io non mi posso sentir rispondere da queile persone, che vediamo

entrare e uscire cento volte al giorno dal Comune, "non abbiamo la macchina, non possiamo

andare a fare i sopralluoghi". Per fare 50 metri e andare alle spalle del Bar Centrale e verificare le

cose ci vuole la macchina? Quando devono andare a pigliare il caffè cento volte al giorno la
macchina non serve?

Io invito gli Assessori, visto che il Sindaco non c'è, ad esercitare ogni doverosa attività di
vigiìanza, tanto sul personale, quanto sul loro operato, o mancato operato, così come quello delle

imprese che hanno effettuato gli scavi e i ripristini alle spalle... vicino alla sede dell'acquedotto.
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FERMNTE FABRIZIO - Presiclente

Grazie, Tomasicchio. Ha chiesto di intewenire il n. 14, Amoruso. Prego,

AMORUSO IEO - Consigliere Comunale
La ringrazio, Presidente, colleghi Consiglieri, Assessori. Vi sono argomenti che, giustamente, non
hanno colore, e mi fa piacere che quello che è stato deno dalla collega di maggioranza, Zitoli, sia

stato effettivamente condiviso anche dai colleghi di opposizione ma, ardando un attimo oltre, io
credo che a me, come a tutti 1.oi, sia stato dato, salendo, questo opuscolo. È stato redatto dal
Segretario aziendale e, diciamo, visto che abbiamo perso tempo fta un appello e I'altro, mi sono

preso la briga di leggerlo, anche perché tutto cio che riguarda le nostre municipalizzate è sempre

molto, diciamo, interessante e parecchio attuale.
Fondamentalrnente faccio una riflessione tra me e me, mi dicevo: ma perché il rappresentante
aziendale si è preso la briga di redigere un Piano che... sempre sul discorso... semplice sul discorso

delle criticità, quelle, diciamo, siamo tutti abbastanza bravi a individuarle, insomma, è abbastanza

facile, però, almeno, abbiamo visto quella che è una proposta. Io una cosa del genere non I'ho mai
aurta, da chi dovrebbe essere preposto a darle, olwero il Consiglio di Amministrazione,
l'amministratore deiegato, i dirigenti, vi è un'area dirigenti. Noi abbiamo fatto parecchi incontri,
e abbiamo amto parecchie discussioni alf interno della maggioranza, perché sono fie arni che

parliamo con Amet, e ad Amet è stato detto sin dall'inizio: ci fornisci... non quando deve scadere

ìl contratto, ma un po' prima, ci fornisci un'idea di quella che è la tua gestione dei parcheggi? Se è

in grado, Amet, di risolvere i problemi atavici di quesra città? Che non sono soltanto i parcometri,
sebbene sia una cosa indecente la non presenza dei parcometri, ma un Piano di sosta generale, e

un Piano dei parcheggi... che sia integrato con un Piano dei parcheggi. È quello che Amet doveva

almeno fornirci, o perlomeno, una proposta che avesse un'idea, una prospettiva in tal senso.

Io qua vedo anche individuate delle possibili aree decentrate di parcheggi. Non so chi ha avuto il
tempo e si è preso la briga di leggere. A noi questo Amet non è mai venuta a dircelo. Perché deve

venire il rappresentante aziendale? Con tutto il rispetto per questi ragazzi, ma perché devono
venire loro a dircelo, perché...? Quando noi abbiamo fatto le riunioni e l'amministratore delegato

di Amet si è preso ul lasso di tempo, di circa sei mesi, che è diventato un anno, un arìno e mezzo,

per venìrci a dire che tutto sommato, secondo lui, non c'erano delle figure dirigenziali adatte a
gestire questo servizio? A me sembrala assurdo. A me è sembrato assurdo. C'è un'organizzazione,

diciamo, di carattere... quasi sindacale.., no, quasr eccessiva, cioè io vedo un'organizzazione che

per arrivare, fondamentalmente, da chi decide, fino a chi lo appllca, non so... troppi passaggi,

sinceramente, per "soltanto" la gestione dei parcheggi, cioè bisogna anche snellire queste

procedure, perché poi alia fine è inevitabile che si vada a perdere quella che è anche la coscienza

pratica.
Anche il fatto che non debba essere effettuato un controllo con dei mezzi anche piir rapidi di
quello, diciamo, dell'andare a piedi, anche dei ciclomotori, probabilmente, sarebbe molto più
semplice controllare zone anche lontane, evidentemente.

Quindi, io conrinuavo a chiedermi questa cosa mentre 1o leggev-o: ma perché Amet non ce I'ha
fornito in tre arni e rnezzo? Io, questa... la domanda la rivolgo a me stesso, la rivolgo a voi,

Giunta, Assessore Lignola, Assessore... so di sfondare una porta aperta, so che è anche un tema a

voi caro e, diciamo, sensibile, però... non possiamo poi gridare allo scandalo se si dovesse

prendere la decisione di esternaìizzare questo servizio, perché io devo rendere... io, come

giustamente ha evidenziato il colìega Tomasicchio, io, sinceramente, ma mi succedeva anche
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prima da cittadino, io mi vergogno su tante cose di questa città, ma una delle maqgiori è proprio
questo discorso del parcheggio, è diventato una cosa incredibile.
Abbiamo deglì esempi vicini di citta che, secondo mer non... con tutto i1... diciamo, senza voler
mettere sul paragone, però,,. ecco, molto meno belle,/turistiche di Trani dove c'è una gesrione

decisamente migliore, ma senza arrivare ad autosilo, e quant'altro, aree decentrate, sistema di...
cioè sistemi, ritengo, molto sempLici, ed è questo, fondamentaLmente - chiudo, Presidente - il
senso del mio intervento, cioè Amet non ci ha neanche posto nella condizione di dire "okay,

continuiamo così".

INTERVENTO
lfuori microfond.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Grazie.

AMORUSO LEO - Consigliere Comunale
Perfetto. Sono pienamente d'accordo. [.a conclusione è sempre la stessa. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Grazie, Consigliere. Consigliere n. 39, Merra. Prego.

INTERVENTO
(fiiori microfond.

MERRA RAIFAXLI,A - Consigliere Comunale
Grazie, Presidente. Finalrnente, dopo le tante diversità che ci hanno contraddistinto, sia per
motivi politici, che per il modo di peruare ed agire, oggi sono abbastanza soddislàtta nel vedere

che finalmente presso I'Ufficio di ragioneria vi è un'impiegata, ultima arrivata, che svolge con
dedizione e competenza la propria atti!-ità ma, soptattutto, educata, genrile, sia con noi
Consiglieri Comunali, che con i colleghi e l'utenza tuúa.
A questo punto non mi resta che farle i miei più sinceri complimenti, nella speranea che in futuro
non si faccia intimorire da persone che si sono fatte un film credendosi chissà chi sono,

provocando timorc e soggezione verso i propri colleghi, anche perché a questi possiamo

raccontargli gli ultimi, diciamo, arwenimenri, ma sopratmfto gti ami '90, o meglio, il '93, quando

il Consiglio Comunale di Trani fu sciolto per infiltrazione mafiosa.

Spero olto che I'Amministrazione non se la faccia scappare, perché sarebbe un danno per quel
reparto, anzi, cerchiamo di tromme altre aluettanto capaci ed educate.

Mi ero riproposta, nelì'ultimo Consiglio Comunale, che oggi ar.rei parlato dell'Ufficio affissioni e

pubblicità, a dimostrazione che non torno indietro da ciò che dico, anche se sono stata accusata

dal collega De Laurentis, I uhima volta, di ritorsione nei confronti dell'addetta all'Ufficio ma,
fortunatamente, in quel momento ho potuto dimostrare il contrario, ricevendo le scuse del
collega, e anche se non c'è io lo ringrazio e ne sono onorata.

Veniamo a noi. Giorni fa ho presentàto un'interrogazione per affissione abusiva e fuori spazio,

senza aver ricel'uto alcuna risposta in merito, rimanendo meravigliata per I'inerzia dell'addetta
all'Ufficio, quando la stessa, invece, aveva dimostrato di essere molto attenta nel rilevare, 15

giorni fa, l'affissione abusiva di ben 3locandine nei confronti di un'associazione di volontariato,
mentre - come ho già potuto dimostrare - la sottoscrifta tre mesi fa ha fatto un accesso agli atti,
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precisamente il T luglio, riguardante proprio questo Ufiicio. Apro e chiudo parentesi: chi ha
messo in atto la ritorsione, io, oppure I'addetta al servizio? A voi larga sentenza.
Forse si lrrole nascondere qualcosa in quell'Ufficio? Forse il servizio è inefficiente? Ebbene, ora vi
spiego il motivo, A1 punto 3 del contratto si parla di "rimozione di manifesti scaduti e non
autorizzati": posso dimostrarvi, da documentazione fotografica in mio possesso, che questo non
awiene.
Al punto "ricognizione degli impianti presenti sul territorio e monitoraggio trimestrale degli
stessi" mi chiedo: esiste un report? lo presumo di no. Anzi, su questa storia farò rrrta riservata
personale al Sindaco e al dirigente di Ragioneria.

Al punto "impiego di due unità lavorative per operazioni di attacchinaggio": a voi risultano due,

oppure ula? A me una, con un cristiano che la in bicicletta e ha i manifesti sotto il braccio.

AJ punto 6, "organizzazi'one del servizio": il Comune ha mai chiesto iì resoconto dell'attività
svolta, o in corso di svolgimento? Secondo me no.

AJ punto 8, "oneri e obblighi dell'affidatario": esiste un responsabile del trattamento dati
personali, legge 675196; aricora, esiste un responsabile della sicurezza, ai sensi del decreto
legislativo del 09.04.2008, n.8l? Non è dato saperlo, ma presumo di no, altrimenti l'attacchino
avrebbe indossato abiti e accessori antinfomrnistici.
Al punto 10, "personale": il personale impiegato per questo servizio è stato selezionato dal
Comule, visto che deve occupare gli immobili comunali? La ditta ha mai presentato copia dei
documenti atti a verificare la corretta corresponsione dei salari, nonché dei versamenti
contributivi, ai sensi del DPR n. 445/2000?

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Consigliere, concluda.

MERIA MFFAELLA - Consigliere Comunale
Sì, ho finito. Ci sono attestazioni di presenza anche dei dipendenti?
Va beh, visto che devo accingermi uri attimo a chiudere, vorrei chiedere all Amministrazione di
verificare quanto da me chiesto e, se lontanamente le mie perplessità dovessero essere fondate,

allora chiedo che i1 Comune rescinda immediatamente da questo contratto, avendone tutti i
buoni motivi.
Un'uìtima domanda: l'Assessore Lignola e il Sindaco, che ora non vedo, tempo fa mi avevano

promesso,.. anzi, I'avevano promesso a tutta l'Assise, che awebbero trovato il capitolo... aver
costituito iI capitolo per il TFS dei dipendenti. Tra qualche giorno andranno via altri due

dipendenti, non lo so, ora parlerò con I'Assessore Laurora...

FERR.{NTE FABRIZIO - Presidente
Grazie.

MERRA RAFFAEII-{ - Consigliere Comurule
...quindi, Assessore, se gentilmente pror.vediamo a questo benedetto TFS. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Grazie, Consigliera. N. 44, Lima. Prego.

LIMA RAIMONDO - Consigliere Comunale
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Grazie. Colleghi Consiglieri, Assessori, Sindaco, ownque egLi sia, alcuni chiarimenti. Ascoiuvo
con attenzione anch'io l'intervento della collega di maggioranza, che condivido. Emerge un dato
politico ancora una volta: che, evidentemente, all'intemo della maggioranza Bottaro ci sono due
visioni diverse di citta, due visioni diverse di municipalizzata, due visioni diverse per quanto
concerne anche quelLo che può essere il futuro di Amet. Noi, come Centrodestra, siamo già usciti,
e siamo chiaramente contrari al1'esternalizzazione del servizio.
Condivido anche quello che diceva I'altro collega di maggioranza: non è normale che debbano

essere dei dipendenti a ponarci una proposta. Però, ripeto, è ancora evidente che ci sono delle
visioni diverse all'interno della maggioranza, è evidente che c'è poco dialogo all'interno della
maggioranza, è evidente che non si condivide ciò che alwiene all'interno del rnanagement di
Amet, che è espressione della vostra stessa maggioranza, quindi, il dato è prima di tutto politico,
di divergenze sempre più palesi e presenri all'interno della maggioranza.

Per quanto concerne il caso dei dipendenti delle nostre partecipate, qualche setrimana fa il
Sindaco, in un'inten'ista televisiva, ha avuto delle estemazioni molto grali definendo "sfaticati" i
dipendenti delle panecipate, affermando che i dipendenti delle partecipate nel corso degli anni, a

detta sua, sono stati assunti con logiche clientelari. Io vorrei che il Sindaco si assuma la
responsabilità di ciò che ha dichiarato e venga, quantomeno, a chiarirci in Aula consiliare queste

sue estemazioni che ha avuto in un'intervista televisiva, perché penso che srano molto gravi.
In questi ultimi giorni sono emersi altri dati politici, che è giusto evidenziare nella massima

Assise cittadina.Ci sono state le presentazioni delle liste per il Consiglio Provinciale e, oltre ad

esserci due visioni diverse interne alla maggioranza, il dato politico che emerge a Trani è che ci
sono due Panito Democratico, ci sono due liste, una del Partito Democratico, e una lista che fa
capo a un esponente del Parrito Democratico, Francesco Spina, al cui interno ci sono due

Consiglieri che non fanno parte dei banchi della maggioranza, e che sono presenti in questa lista.
Io invito, anche perché svolgo... ho I'onore e I'onere di svolgere anche il ruolo di Segretario

Provinciale di un panito, di essere dirigente nazionale di un pardto, invito il Segretario del
Panito Democratico, che vedo anche, tra l'altro, essere presente, i dìrigenti del Partito
Democratico, a riappropriarsi di quello che è il ruolo e La centralità dei paniti, perché è evidente
che dopo queste elezioni provinciali non sono solamente due Ie visioni di citta, di management,

di Amet, di scelte politiche che si vogliono fare, ma è evidente che in città, e Trani ha questa

particolarita, che è emersa ancora di più negli ultimi giorni, ha anche due Partito Democratico,

fuindi io non so se dopo la presentazione delle liste i1 Segretario del Partito Democratico di
Trani debba parlare a nome del Gruppo consiliare, oppure debba parlare anche di altri Consiglieri
Comunali che, con tutta evidenza, sono candidati sempre in quota al Partito Democratico o,

comunque sia, corrente intema al Panito Democratico, e quindi, diciarno, il Gruppo,
evidentemente, aumenta, oppure è necessario fare chiarezza.
Io invito, ripeto, i dirigenti di paÌtito a riappropriarsi di quella che è la centralità della politica, a

riappropriarsi del ruolo e dare un senso ai ruoli di Segretari di partito, o Segretari cittadini,
provinciali che siano.

Chiedo in questa sede gli opportuni chiarimenti anche per quanto concerne le gare. C'è stata già
una Commissione, dove abbiamo affrontato la questione, mi riferisco all'Assessore Di Gregorio,
però voglio che venga messo a verbale qui, i chiarimenti per cui ci sono questi ritardi di mesi

sulie gare riguardanri il verde, visto che a Trani - come ho alnto piu volte modo di dire - le gare,

quando si indicono, a Trani, o ci sono errori, o ci sono vizi, oppure durano piir di una gravidanza,
e nonostante tutto contirìuiamo con questo malvezzo delle proroghe, quando in campagna

elettorale si tacciava I'Amministrazione del Centrodestra passata come I'Amministrazione delle
proroghe alle cooperative, l'Amministrazione che firmava e dava soldi a manetta per quanto
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concerne il verde, e poi ci ritroviamo con quest'Amministrazione che invece continua
puntualmente con il malvezzo delle proroghe.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Consigliere, concluda,

IJMA RAIMONDO - Consigliere Comunale
Chiedo anche ulteriori chiarimenti su un'altra questione, relativa alla gara e ai vizi che sono

emersi sulla gara relativa alla Lampara. Io ero già intervenuto qualche mese fa sollevando...

cercando di avere qualche chiarimento, ma non I'avevo avuto...

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Grazie, Consigliere.

LIMA RAIMONDO - Consigliere Comunale
...chiedo all'Amministrazione chiarimenti in merito. Grazie.

FERRANTE FABRfZIO - Presidente

Grazie. Avera chiesto di intervenire il Consigliere Avantario, però non si era iliuminato il
display, quindi... però I'avevo tenuta in considerazione. N. 12. LTn attimo. Ora, ora. Prego,

Consigliere. Prego.

AVANTARIO CARLO - Consigliere Comunale
Grazie, Presidente- Prima di... Si sente? Prima di dire alcune cose sull'ospedale, come avete

saputo, avete visto in questi giorni sui gionali, non posso esimermi, dopo aver sentito Ie

dichiarazioni della Consigliera Zitoli, di una, diciamo, imporunza notevole, al fine di dissipare

dubbi, approfondire e comprendere, per cui io propongo, prima di giungere a conclusioni, quali
le dimissioni, eccetera, eccetera, di... ii Sindaco, e in questo caso l'Assessore addetto alle
panecipate, a programmare in termini brevissimi un incontro con la maggioranza, prima, e poi,

eventualmente, in Consiglio (omunalg-

Passo al Piano di riordino... al problema del trasferimento di Medicina del nostro... di Trani, da

Trani a Bisceglie. Ili Piano di riordino ospedaliero è un percorso complesso di adeguamento degli
ospedali a standard omogenei di assistenza, qualita e sicurezza. I progressi della medicina, sia in
termini di acquisizioni scientifiche, sia in termini di progressi tecnologici inducono ad una
rivalutazione periodica dell'offerta sanitaria sia ospedaliera, che territoriale. Questa rivalutazione
periodica liene rimandata alle Regioni attraverso i.l Piano di riordino ospedaliero.

La chiusura del reparto di Medicina, quindi, a Trani... anzi, più correttamente, il trasferimento
dello stesso a Bisceglie, è I'ano conciusivo di ciò che è stato deciso ne1 Piano di riordino
ospedaJiero da oltre due anni, e giunto in notevole ritardo, come spesso awiene in campo
amministrativo pubblico.
Il trasferimento dell'ospedale... del repano di Bisceglie con tutta l'équipe medica, e con il
Direttore dell'Unità complessa di Medicina, iI dottor Bamrcci, che comunque da alcuni anni era

Direttore anche del reparto di Bisceglie, rimasto senza Primario, per il pensio rmento.

Quindi, nessuna novità, ma una decisione già acquisita che si concretizza, che ci fa capire ancora

una volta che sul tema della sanità e del nostro ospedale c'è un coinvolgimento emotivo intenso.
E' indispensabile, dunque, ricordare che la trasformazione già rn atto, da ospedale classico a
ospedale territoriale già in fase avanzata, è anche frutto di un accordo di protocollo d'intesa della
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Regione ad altro Comune di Trani, che finora ha prodotto benefici enormi al nostro ospedale

territoriale, pensate un attimo l'importanza e la valenza dell'apernra delie sale operatorie, che
consente di operare in quasi rurte le specialita in giornata e con grande soddisfazione del
paziente, e alle stesse condizioni di sicurezza, però ha I'opportunita di fare tutto in giornata, e

passare la notte con gli affetti familiari.
È indispensabile, inoltre, che... ha prodotto anche I'arricchimento con tecnologìe che sono
pronte... voglio ricordare ancora una volta Ia risonanza magnetica, si è aggiunto da poco, ma è in
fase di acquisto, l'arco softile, che è un'apparecchiatura di grandissimo pregic in campo oculistico,
e che si ar,wicina molto alla robotica.
Ecco. Quindi io mi sento, diciamo, di ringraziare il Direttore generale, ma anche di sollecitarlo in
una situazione che ancora non si è risolta, cioè le liste d'attesa in tanti settori, mentre in alrri si va
un po' meglio, in tanti senori non solo è difficile prenotare, ma addidttura è impossibile, perché
quando le liste d'anesa si gonfiano tanto si chiude questa lista e non si può...

Quindi, in un invito anche al Sindaco, a convocare un incontro con il Direttore, per sollecitare
anche sotto questi aspetti, perché non è possibile che per avere un esame bisogna mendicare di
qua e di là, o addirittura rinunciare alle cure. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Grazie, Consigliere Avantario. N. 48, Procacci. No, Iei non è 48. tl8. Ah, okay, sì, 48. Prego, prego.

PROCACCI CATAIDO - Consigliere Comunale
Brevemente. Sull'Amiu volevo chiedere all'Assessore Di Gregorio: mi è giunta notizia che in un
incontro per la raccolta differenziata nei condomini lei ha affermato che il Piano del CONAI non
si possa modificare, a differenza di quello che ha affermato I'amministrarore delegato, quindi
r-olevo chiedere, poi, alla fine, chi dice il vero e chi no.
E'r-ero che il Sindaco ha dichiarato che abbiamo... almeno, lui ha in mano le dimissioni dell'a.d.,
però, ecco, abbiamo anche la certezza del documento presentato dalla maggioranza, che il 31.12,
se mai non dovessero realizzarsi i presupposti enunciati dal Sindaco il Consiglio Comunale scorso,

sicuramente dimostreranno chi è che conta in questo Consiglio Comunaìe, anche se in
quell'incontro, sempre, pare che I'a.d. abbia affermato che non abbia nessun tipo di intenzione di
andar via prima del suo mandato, e chiedo all'Assessore Di Gregorio se è vero, perché io non ero
presente a questo incontro, ma sono solamente voci che mi sono arrivate.
[,e volevo chiedere anche se può darci notizie circa gli esiti delf infortunio occorso al lavoratore, e

le voìevo chiedere se quel lavoratore stava svolgendo le funzioni per cui è stato assunto a suo

tempo, o se stava svolgendo funzioni che non erano a lui, diciamo... una sua prerogativa.
Poi le volevo anche chiedere, riguardo ad Amiu, se ha notizie riguardo il credito della Daneco, se

c'è stato un concordato, e se... perché la città di Trani, i cittadini di Trani si chiedono quanto di
quel credito hanno perso e quanto, quindi, non pouanno più riavere indietro di quel credito.
Riguardo fArnet, ho seguito alla fine f intervento del Consigliere Amoruso, ma forse, Consigliere,
lei non ricorda che in quel Piano di razionalizzazione che, ricordo - ricordo -, in questo
Consiglio Comunale non è mai arrivato, e questa politicamente la ritengo una cosa gravissima,
ricordo che il Sindaco affermava di voler dismettere quel servizio, ricordo anche, a me stesso, che

il Sindaco ha bloccato la gara per quel servizio per i parcometri. Ricordo che anche quel Piano
aziendale, quella specie di Piano aziendale, cosrato ale tasche dei cittadini, e che sappiamo

benissimo che era carta straccia, era prevista ia dismissione del servizio. Non si è mai sentita la
volontà di questo Consiglio Comunale su quel servizio, e sul futuro di Amet.

Trócrizrone a.ura diL|VE srl- via lornace Morand',18 - Padova - Tel+39 049/ó58599 - Feì 139 049 878438C hvÈ.srl{òleealmail.ir



_cgn'eP 9g-llale di rrani
l5 ottobre 2018

Qui al Sindaco non interessa, io non so voi quanto contate e cosa contate, io il mio pensiero ce

I'ho, ma il Sindaco pare che voglia affermare che "qui decido e comando soltanto io".
Volevo chiedere una semplice domanda, dove ci può essere,.. dove ci sarà... cioè, ci può essere

soltanto una sernplice risposta, il Sindaco non c'è, ma forse I'Assessore Lignola mi può rispondere,
se ne è a conoscenza: è vero che una delìe società dell'ATI, che gestisce la sosta a pagamento a
Bisceglie, la AJ Mobilità S.r.l. di Spoleto, ha protocollato una proposta di project financing per la
gestione della sosta a pagamento nella nostra città, compreso il parcheggio della stazione? E,

qualora fosse vero, vorremmo sapere che nesso ha questo con la decisione del Sindaco, che ha
affermato in televisione, noi I'abbiamo appreso in televisione, di esternalizzare il servizio, perché
almeno noi - almeno noi -, non so voi, nemmeno i cittadini, non abbiamo notizie di al'visi
pubblici per la presentazione di candidature a project financing per I'esternalizzazione del
servizio.
Poi chiedo - chiedo -, a proposito, per la fine del mercato tutelato... Assessore Di Gregorio, la
risata se la vada a fare fuori da questo Consigiio, se poi è per una cosa che non riguarda può
ridere...

DI GREGORIO MICHEI.E - Assessore

Bravo,,. chieda scusa... chieda scusa,..

PROCACCI CATALDO - Consigliere Comurale
Glielo sto dicendo, se non è... se riguarda questo.,,

DI GREGORIO MICHELJ - Assessore

lo dica a microfono...

PROCACCI CATALDO - Consigliere Comunale
Lo dico a microfono, non ho timore, se non riguarda questo argomento allora,..

DI GREGORJO MICHELJ - Assessore Michele
Perfetto. Tenga un po' di buona educazione...

PROCACCI CATALDO - Consigliere Comunale
L'educazione ce I'ho, perché gliel'ho detto, se non riguarda questo, però se sto parlando...

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Allora... Assessore, per piacere, non intervenga... Consigliere, guardi me, Consigliere, non si

rivolga all'Assessore.

PROCACCI CATAIDO - Consigliere Corrunale
...non è buona educazione. A proposito, cosa sta facendo per la fine del mercato tutelato? Anche
questo... anche quel settore volete privatizzare? Vorremmo quantomeno saperlo. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Allora, n. 53, Cinquepalmi. Prego.

CINQIJEPALMI MARIA GRAZIA - Consigliere Comunale
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Presidente, Assessori, e colleghi Consiglieri, mi fa piacere che si cominci... anche gli alui
Consiglieri di maggioranza inizino a prestare attenzione alle partecipate, alle società partecipate,
perché fino ad ora diciamo che non si è prestata molta attenzione, e chiederei, e lo chiedo quasi a

ogni Consiglio Comunale, sia all'Assessore alle partecipate, che all'Assessore Lignola, a che punto
siamo con il controllo analogo, di cui ad oggi non sento assolutamente patiare, e ricordo che,

quindi, se non c'è, se non viene effettuato il controllo analogo non si può fare neanche

I'affidamento in house alle società panecipate.
E, quindi, mi riferisco anche alla poca attenzione che avete prestato agli ultimi due bilanci di
Amiu, ai pagamenti che continuate ad effettuare all'Amiu, alla Cisa. Ho notato che, nonostante Ia

mia istanza di revoca, in autotuteia, della delibera con cui state pagando, avete pagato lo
smaltimento dei rifiuti alla Cisa per 1'anno 2017, state continuando a pagaÌe altre somme,

assolutamente non dovute e iìlegittime.
E poi chiedo ai colleghi Consiglieri se sono a conoscenza, dal momento che è da un po' che non
se ne parla più, di quello che sta accadendo per la discarica. Noi siamo in contatto già da parecchi

ami con il Ministero dell'Ambiente e del Territorio, sapete bene che a seguito delle nostre
richieste imistenti, perché avevamo riscontrato notevoli difformità tra quanto dichiarato
dall'Assessore di Gregorio e dal Sindaco, e quanto effettivamente potevamo riscontrare in
discarica, c'erano delle anornalie, il Ministero ha ritenuto opportuno dover inviare degli ispettori,
che sono venuti a Trani iì 14 giugno, hanno redatto ùna relazione, hanno tratto delle conclusiorri,
al cui esito il lt4rnistero in data 25 settembre 2018 ha inviato una nota, sempre all'ISPRA, ai

Comune di Trani e a noi, con riferimento al report "discarica di Trani", si chiede... il Ministero
chiede all'ISPRA di indicare le misure specifiche di prevenzione ritenute necessarie ai fini
dell'eventuale attivazione, da parte deL signor Ministro, dei poteri di cui all'articolo 304, comma

3, del decreto legislativo 1522006.

Quindi vuol dire che noi avevamo ragione quando sostenevamo, e conlinuiamo a sostenere, che

tutte Ie atrività di messa in sicurezza che il Sindaco aveva indicato nella sua ordinanza n. 25 del
settembre del 2016 ad oggi non sono state ancora effetfuate, nonostante - e questa è la questione

ancora più. grave - siano stati prelevati dal fondo "poste esercizio", a fondo vincolato per legge,

che non può essere assolutamente utilizzato per scopi diversi, se non quelli della messa il
sicurezza della discarica, ad awenuto decreto di chiusura, una volta che La Regione ha rilasciato il
decreto di chiusrra, il Sindaco ha pensato di superare le disposizioni di legge con la sua

ordinanza. Diciamo, io non ho mia visto, nella gerarchia delle fonti del diritto, che un'ordinanza
sindacale può superare una nonna di legge, però, diciamo, di queste questioni se ne stanno
occupando già gli organi competenti, e quindi vedremo se è come diciamo noi, o come ritiene il
Sindaco.

Quindi IISPRA ha risposto al Ministero, con una nota di qualche giorno fa, del 29 settembre...

no, del 2 ottobre - I'ISPRA, non il Ministero, fISPRA ha risposto -, e gli ha detto che "con

riferimento alla nota del Ministero al riguardo si ritiene di dover precisare che le considerazioni
finali del suddetto report - dell'ISPRA - contengono già indicazioni utili relativamente alle

misure di prevenzione richìeste con la nota di riferimento", ed elenca tutto ciò che era già stato

scritto dal Sindaco e che ad oggi non è stato ancora effettuato, nonostante siano stati spesi, lo
ripeto, piu di 2 milioni di euro.

Quindi invito rutti quanti a prestale attenzione, e si spera che il Ministero eserctti le azioni
sostitutive, così da porre in sicurezza una volta per tutte la discarica di Trani, e bonificarla,
sopmttutto, perché ricordo a tutti che è stato effettuato un progetto di messa in sicurezza senza

ancora avere gli esiti del Piano di caratterizzazione.
Invito, ancora, a prestare attenzione...
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FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Consig]iera, concluda.

CINqUEPALMI MARIA GRAZIA - Consigliere Comunale
...e a vigilare sulle atrività di pulizia dell'Amiu, dal momento che... è di ieri la notizia, siamo stad
contattati, perché c'erano dei topi che camminavano in piazza delìa Repubblica.

Quindi, oltre a preoccuparsi del Nata-le, preoccupatevi di sistemare un po' piazza della
Repubblica.

Allego al mio intervento istanza che ho inviato all'Amministrazione, con cui chiedo la revoca

della determina dirigenziale n. 145, in autotutela, che riguarda il pagamento...

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Grazie.

CINQUEPAIMI MARIA GRAZIA - Consigliere Comunale
...dei compensi aìl'architetto Sgobba. La allego, cosicché tutti i Consiglieri Comunali e

Assessori possano rendersi conto delle attività alquanto anomale che vengono svolte
quest'Amministrazione. Grazie.

F:ERRANTE FABRIZIO - Presidente
Grazie. Ha chiesto di intervenire il n. 18, Loconte. Prego.

LOCONTE GIOVANM - Consigliere Comunale

Grazie, Presidente. Buonasera a tutti. Volevo ritomare sul problema, evidenziato, dell'Amet, e in
panicolare dei parcheggi- Io sono stato... nelle riunioni di maggioranza, che abbiamo fatto
sull'argomento, ritengo che non si debbano, come dire, divulgare, così, durante i Consigli
Comunali, pero ormai, come qualcuno meglio di me ha detto, il vaso è stato apeÍo, e quindi
conlinuo a farlo pure io, sono tra quelli che hanno sempre sostenuto che, fin quando I'Amet non
dimostri effettivamente di non essere capace di gestire i parcheggi, è giusto che continui a farlo, o
inizi a farlo meglio. Quindi, di fatto, fino a quando questo non si verificherà, io resterò conúario
all'estemalizzazione.

Detto questo, non sono d'accordo con quanto sostenuto dal Consigliere Amoruso, il quale si

meraviglia del fatto che dall Amet non ha awto progetti, dall'Amet non ha avuto proposte,

dall Amet non ha avuto niente, e che oggi arrivano da un rappresentante sindacale intemo.

Questo non è così, perché voglio ricordare ad Amoruso che nella riunione... e quindi ne parlìamo,
visto che comunque si era già iniziato a pariare, nella riunione in cui era presente

I'amministratore deìegato dell'Amet, questi, pur, diciamo, come dire, in via confidenziale, avendo

manifestato i suoi stessi dubbi sulle effettive capacità di riuscire a gestire la situazione, ha poi
detto, tranquillamente, che "comunque il socio unico è il Comune, se il socio unico mi dà

I'incarico di gestire i parcheggi io, in un modo o nell'aluo, faccio quello che il socio unico mi dice

di fare".

Allora, se dobbiarno, come dire, prendere delle decisioni, dobbiamo avere il coraggio di dire che

queste decisioni sono le nostre, non dobbiamo dare la colpa sempre agli altri, perché? Perché,

praticamente, sempre piìr o meno in quel periodo, tra le varie riunioni, decidemmo che fino aì

termine dell'incarico che Amet ha, quindi credo novembre - dicembre, e stavirmo piìr o rneno ad
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aprile, Amet dov-eva provare ad installare i parcometri, prendendoli a noleB{io, prendendoli da

qualsiasi altra parte, per vedere come potera funzionare il sen.zio.
Detto questo, i successiri adempimenti Amet li ha fatti, poi non ha aluto seguito
dalì'Amministrazione, perché l'Amministrazione non ha detto pitr ad Amet di iniziare il servizio,
di continuarlo. Quindi, di fatto... e questo, \-oi avete visto, non ho mai difeso nessuno, di fatto
non è una mancanza di.{met, in questo caso, al limite è una mancanza di comunicazione, se così

vogliamo chiamarla, o non so veramente come giustificarlo questo fatto, fatto sta che Amet è da
maggio che aspetta di avere l'incarico di provare, perlomeno, alì'installazione dei parcomem.
Oggi leggo pure io il Piano, diciamo, dei parcheggi che ci fornisce il rappresentante sindacale,
che, di fatto, è una cosa semplicissima, che poteva essere pro!-ata anche da prima dell'estate, non
ci sono costi, non c'è niente, bisogna solo capire, e naturahnente questo credo che nel progetto -
velocemente l'ho letto - non è spiegato, e quindi non so valutare, l'eventuale costo, diciamo, se il
servizio è temporaneo, l'eventuale costo del noleggio dei parchimetri, dei parcomeui, e quanto
potrebbe costare tutto il sistema per quello che poi alla fine si andrà a guadaggare.

Quindi volevo comunque puntualizzare questo passaggio, che l'anello che è venuto...

INTERVENTO
(fuoi microfono).

LOCONTE GIOVANNI - Consigliere Comunale
Come? Non ho capito.

INTERVENTO
(fuori microfono)-

LOCONTE GIOVANNI - Consigliere Comunale
Eh, va beh, no, se dobbiamo dire le cose, le dobbiamo dire tutte. L'anello che è venuto a mancare

è l'input finale del socio unico, che è socio unico sempre di Amet, non solo quando, diciamo,
.!.uole essere socio unico all'Amet, okay? Quindi, questo è venuto a mancare, non è stato

viceversa, non è che Amet un giorno si poteva svegliare e dire "questo è il mio Piano
parcheggio"...

INTER\IENTO
(fuoi microfond.

LOCONTE GIOVANNI - Consigliere Comunale
No, "questo è il mio Piano parcheggio", Amet non lo poteva fare, doveva avere l'input
dall'Amministrazione, e quindi da noi, che oggi stiamo sputando veleno su tutto, doveva avere
l'input da noi...

INTER\.ENTO
lfuori mícrofond.

LOCONTE GIOVANNI - Consigliere Comunale
...che dovevamo dire "Amet bella, mi fai un Piano parcheggio? Fammelo". Q-nesto non è stato

fatto. La colpa...
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Io la sto mettendo molto piìr di te, come vedi. La colpa... la colpa, oggi, è solo nostra, se la
siruazione è questa. Grazie-

INTERVENTO
(fuori microfono).

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Grazie. Grazie. N. 41, Corrado. Prego.

CORRADO GruSEPPE - Consigliere Comunale
Grazie, Presidente. E' chiaro che in questa giornata, ormai, si è arrivati al nodo finale, no?, perché
è da tempo che da questi banchi il sottoscritto richiede all'Amministrazione di esaminare quello
che è un Piano di razionalizzazione totale delle tre aziende, perché ci stiamo concentrando in
questo dibattito sui parcheggi di Amet, ma abbiamo il mercato iibero dietro I'angolo, abbiamo la
quesrione della darsena, abbiamo la gara deÌ 2020 per il traspono pubblico per qumto riguarda
I'STP, c'è il problema di Amiu, quindi... quello che ci siamo detti in tutti questi due anni e mezzo

era quello che oggi sta emergendo con chiara... con forza all'interno di quest'Assise, che riguarda
prevalentemente Amet, dopo I'interyento della Consigliera Zitoli, su cui c'è poco da aggiungere,

perché è quello che sostengo da qualche tempo.

Il problema, caro Consigliere Loconte, non riguarda solo quest'Amministrazione, il problema di
Amet - lo dico da tempo - sta nei quadri, perché anche il Centrodestra ha la responsabilità di non
aver fatto parrire i parcometri, nonostante gli atti di indirizzo dell'Amminisuazione Tarantini,
poi bloccati, diciamo, dai tre anli che si sono susseguiti, perché ricordo a me stesso, e al colleghi
ex Centrodesfta, che oggi vogliono difendere Amet, che erano i primi, come Forza Italia nel 2015,

a fare un comunicato dove volevano togliere ad Amet i parcheggi, il sistema dei parcheggi.

Siamo ancora qui a discutere, tutti. E'cambiata l'Amministrazione, è cambiato il Sindaco, è

cambiato iI CdA., ma i problemi di Amet rimangono sempre quelli, perché voi avete evidenziato,
giustamente, quelle che sono le dinamiche interne della maggioranza che sta discutendo di
qualcosa di importante che riguarda il futuro di Amet, na credo che bisognerebbe discuterlo
apertamente all'interno dell'intera Asise, perché quanto dlchiarato dal Consigliere Procacci su

un'eventualità, è abbastanza grave, non... se ci fosse stata una manifestazione di interesse da pane
di r:n'azienda privata, e noi non 1o sappiamo, perché quella è una procedura pubblica, va preso il
progetto, il project, fatta un'evidenza pubblica, e tutto I'iter, ma novembre e dicembre è dietro
I'angolo, certamente non possiamo regalare, non... ve lo sognate di togliere oggi il servizio ad

Amet per darlo a Beppe Corrado, così nessuno si offende.
E, soprattutto, le problematiche del parcheggio, credo che Amet invece di... giacché ha la
necessità di... secondo gli ultimi bandi, di assunzione attrave$o agenzie di lavoro interinale,
awebbe potuto incominciare a riqualificale il personale e verificare alf interno, come diceva bene

la Consigliera Zitoli, che se all'interno dei servizi di Amet c'è personale che awebbe potuto
utilizzare in altre funzioni dell'azienda, invece di rivoigersi all'esterno.
Inr.ece di parlare, noi, qui, poi si fanno le transazioni con i quadri, li facciamo diventare dirigenti,
no?, e stiamo qui a... noi, poi, ci mettiamo la faccia in giro per la città. Cioè, la gente non fa
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differenza, Centrodestra, Centrosinistra, maggioranza e opposizione, la gente legge che è un atto
di una transazione che non ha né testa e né coda, e la responsabilità è dr rurd.
E, allora, su Amet, su Amiu, sull'STP, bisogna sedersi, perché poi... spiegatemi perché il sen'izio
dei trasporti è fermo da... non è mai progredito, e cambiano i CdA, perché poi prendersela con
quei ragazzi, che, poverini, lavorano lì da ormai anni, e sono soggetti... e devono andare in giro,
materiahnente, con i grattini, od altro, è troppo semplice, è a monte il problema che deve essere

risolto. Poi c'è I'atto di indirizzo della poiitica, che deve avere una visione di assieme del sistema

dei parcheggi, come della darsena, come di altri sistemi, su questo non c'è dubbio, perché le
aziende non hanno colore politico, ci dowebbe essere una massima condivisione, fermo restando
la responsabilità di chi gov-erna, ma il problema di Amet - 1o ribadisco da tempo, e rni assumo la
responsabiiità - sta nei quadri, che arril-a il 27 del mese e loro poi scaricano le responsabilita sui

loro sottoposri.

Oggi se un problema... pensate veramente che il problema siano quei ragazzi che fanno il sewizio
di ausiliari? Poi abbiamo la transazione dove ci andiamo a rimettere soldi, e lo facciamo diventare
pwe dirigente? Quello è motivo già di revoca del Cù4, che lei, giustamente, collega Loconte,
parla di atto di indirizzo de1 socio, e qui l'atto di indirizzo del socio dove sta?

INTERVENTO
(fuoi microfono).

CORRADO GruSEPPE - Consigliere Comunale
Eh, no, e il discorso è generale, è quello che sto dicendo. Cioè, l'analisi va fatta a 360 gradi su

quelle che sono le problernatiche, perché una proposta che ho famo in passato, nella scorsa..., è

anche quello di internalizzare il servizio. Perché, non lo possiamo fare noi in house il servizio di
gestione dei parcheggi pagando ad Amet i dipendenti? l,a legge ce lo consente. Ma è una scelu
politica. Non è che ci vuole assai a gestire i parcheggi, eh? Però teniamo conto di una cosa che: se

i parcheggi non funzionano non è che la responsabilità è semplicemente del management di
Amet, o del socio, la responsabilità è anche di chi dowebbe produrre e propone quello che oggi

ci hanno proposto I'associazione sindacale all'interno. Questa è la verita. E lo dowebbe fare il
management, non mi riferisco al Cd.A, lo dowebbe fare il management di Amet, che non 1o fa,

pone li soltanto problemi, poi tutti quanti ci andiamo a prendere il cafÈ con quella gente, ma la
responsabilità poi ce la prendiamo noi.

Chiudo, Presidente...

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Si, concluda.

CORRADO GIUSEPPE - Consigliere Comunale
...con un passaggio di natura politica, perché visto che sono stato drato in ballo, cioè, a scanso... il
Segretario del PD, diciamo, da eventuali situazioni di... voglio ricordare a me stesso, più che aì

collega e amico Segretarìo Provinciale di Fratelli d'ltalia, che la lista... la terza lista di cui faccio
parte, è una lista che è civica, che è una di quelle liste ciliche che fanno capo anche al Presidente

Emiliano, che non ha nulla a che fare con il PD, uno; due, invece di fare sempre polemiche

stmmenta.li, le voglio ricordare che la sua parte politica governa a Barletta e a Bisceglie con il PD,

con il Centrosinistra, con la Lista Emiliano, con le stesse persone a cui ha fatto riferimento lei,
Consigliere Caracciolo, Spìna, siete tutti... a Barletta e a Bisceglie siete rutti assieme, con il PD di
Boccia, con il PD di Tizio, con il PD di Caio, allora, prirna di fare la morale agli altri fatevi
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un'analisi, che le motivazioni per cui il Centrodestra non esiste più, non è piìr quello di un tempo,
e per cui la gente è andata via dal Centrodestra. Grazie Presidente.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Grazie. Prego.

CAPONE LUCLANA - Consigliere Comunale
Grazie, Presidente. Inizio con un numero, visto che qui ne sriamo dando tanti, oggi: 800.975,30.

Questi sono gli imponi erogati per il 2018 per le domande RED e REI, per cui il Comune di
Trani, I'ambito Trani-Bisceglie, si è prodigato per il Piano sociale di zona.

Io qui non ho sentito altro.., ho aspettato di fare I'u-ltimo intervento, perché speravo veramente
che qualcuno, di cuore, potesse prendere in considerazione veramente il bene che si wole a

questa città e a questi cittadini ma, onestamenre, non sento aluo che parlare di numeri,
panecipate, la colpa è di quello, ia colpa è di quelÌ'aluo, situazione disastrosa, violazione di legge,
Sindaco che se ne infischia, Amministrazione che continua ad andare avanti alla giornata, chi si

vergogna, due visioni diverse della maggioranza, attività anomale di quest'Amministrazione...
voglio capire, Ia colpa è da parte di tutte le forze politiche, ma ci rendiamo conto che c'è una
pane di questa città, notevole, una parte di cittadini, una gran fetta di cittadini che ha bisogno
non di solo ed esclusivamente queste argomentazioni, ma anche di altre argomentazioni.
Abbiamo il Piano sociale di zona, le colpe di chi sonoT Le colpe sono di tutti quanti.
Posso farvi altri numeri, questi sono numeri ufficiali, non sono numeri campati in aria, non sono
parole dette tra i corridoi, non sono illazioni da pane di chi vuole avere visibilita, vi dico subito,
cosl, a caso: centri di ascolto per le famiglie, abbiamo ura rimanenza del 2005 di 130.000 euro,
mai utilizzati dalla precedente Amministrazione; educativa domiciliare per i minori, dal 2005,

mai utilizzati, 90.000 euro. Posso andare avanti all'infinito. 2005, servizi a ciclo diurno per i
minori, 75.000 euro; 2005, assegno di cura, cure domiciliari integrate di primo e secondo livello.
E posso continuare, posso continuare all'infinito. Quattro pagine, signori. Questa è la realtà,
questi non sono i numeri di cui stavate parlando, non sono, assolutamente. Questo è il Piano
sociale di zona.

Per cui, grazie all'Amministrazione, a quest'Amrninistrazione, alle forze politiche di
quest'Amministrazione, in conceno con quella di Bisceglie, all'ambito sociale di zona di cui Trani
è capofila, grazie all'Assessore Ciliento, grazie al nosuo Sindaco, e grazie a tutti coloro che si sono
prodigati affinché questo documento venisse fuori, siamo arrivati ad una cifra di 15.025.199,69,

setternbre 2018, dati ufficiali.
Ora, provate a smentile, che cos'è stato fatto per i cittadini di Trani?

INTERVENTO
(rtrcri microfono).

CAPONE LUCIANA - Consigliere Comunale
Sì, sono veri, sono veri e ufficiali.

FERRANTE FABPJZIO - Presidente
Assessore, stia zitto.

CAPONE LUCIANA - Consigliere Comunale
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Questi sono ufficiali, dopo vari tavoli di concerrazione con le ASI, con i sindacati, con i CAAF,
con 1a Regione, con I'Amministrazione, con gli fusessori di Trani, gli Assessori di Bisceglie,
Sindaco di Trani, Sindaco di Bisceglie, e vi posso fare un elenco lunghissimo, ne ho quattro di
pagine, se volete ve Ii elenco tuttj.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
)'{o, Consigliera, non abbiamo,,,

CAPONE LUCIANA -Consigliere Comunale
Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Grazie. Grazie, Consigliera. Allora, non ci sono piìr interventi... Allora, non ci sono piu
interventi, I'Ammimstraz ione intende replicare? ì\b, non intende replicare.

INTERYENTO
(fuori microfono).

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
No, la replica... lo fa uno per tutti, non è che la parola è data a tutti gìi Assessori. Allora, per
replica, 1'Amministraz ione,

LAURORA TOMMASO - Assessore

Grazie, Presidente, Consiglieri. Allora, sarò molto breve, anche perché i tempi sono molto
contingentati.
Allora, per quanto... io volevo fare un riferimento a quello che diceva Ia Consigliera Merra...

INTXRVENTO
(fuori microfond.

LAURORA TOMMASO - Assessore

Posso? Posso? Si sente? Allora, volevo...

INTERVENTO
({uori microfono).

LAURORA TOMMASO - Assessore

Io ho il problema inverso rispetto al collega. Allora, volevo rispondere un attimino alla collega
Merra, che mi dà la possibilità di dire qualcosa, come ha farto bene ora la Consigliera Capone
nell'illustrare un po' di prowedimenti, qualcosa che di fatto facciamo, perché è bene che tutto il
lavoro che viene fatto non per questo... e non viene pubbLicizzato, non per questo non viene
fatto.

Allora, quando si...

INfiRVENTO
(fuori microfono).

Trascri?ione a curi dillVE srl - via Fornace Morandì,18 - Padovi - Tel+39 049/658599 - F.x +39 049 8784380 - hvcsrl@lcgalnìail.it



i5 ottobre 20I8

LAURORA TOMMASO - Assessore

Se il mio Presidente mi dice che funziona, io vado a oarlare.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Funziona. Tommaso, funziona. Ha detto bene "il suo Presrdente"...

LAURORA TOMMASO - Assessore

Okay, ora funziona. Ma non... devo ripetere?

F:ERRANTE FABRIZIO - Presiderrte

No, no, va beh.

LAIJRORA TOMMASO - Assessore

Va beh, andiamo avanti. .,.non per questo il lavoro non viene svolto.

Allora, oggi abbiamo appreso, grazie all'intervento della Consigliera, che effettivamente
nell'UfEcio di ragioneria c'è un nuovo dipendente. Ora, su questo noi vi vogliamo dire che

comunque ci stiamo adoperando e stiamo facendo molto per i dipendenti, e faremo ancora di piir,
stiamo cercando di risolvere problemi che venivalo dal 2013, c'erano arretnti dal 2013, e stiamo
portando... nell'ultima Delegazione trattante cercheremo di portare.-, risolvere problemi fino al
2018, per cercare, in qualche modo, di andare incontro a quelle che sono le esigenze deÌ van
dipendentì, perché ci sono dipendenti che hanno svolto delle attivita con delle categorie

inferiori, e questi dipendenri vanno in qualche modo gratificati, stiamo pensando a delle
progressioni verricali e delle progressioni orizzontaLi, cose che non alvenivano in
quest'Amministrazione dagli ultirni... almeno, che io ricordi, negli ultimi vent'anni.
Abbiamo attiv?to già altre procedure di mobilita, già espletato, con individuazione della
Commissione, per individuare quattro C amministrativi, un D amministrativo, un D tecnico e due

geometri. Tutto questo, ovviamente, perché? Perché abbiamo ritenuto una cosa fondamentale:
ogni Amministrazione ha il dovere di investire sul proprio personale e, nel momento in cui
facciamo la ricerca,,, abbiamo ii personale che ci consente di fare, poi, attività politica,
olviamente i cittadini potranno awantaggiarsi dal nostro lavoro. Q3uesto per quanto riguarda il
personale.

Quindi, per me è una cosa importa e, lo dicevo quando ero tra i banchi come Consigliere

Comunale, ma è ula cosa per me...

iNTERVENTO
(fuori microfono: "Dí minonnza').

LAURORA TOMMASO - Assessore

Non solo, ma minoranza, maggioranza, chi vive il Comune come I'ho fatto io, da Consigfiere, si

rende conto di quello che accade all'interno del Comune, ci sono tanti tipi di lavoratori, e tante
persone che vanno gratificate, e come tutti - come tutti - vanno gratificati, non possono

diventare gli invisibili del Comune.

Un cenno soltanto per quanto riguardava un passaggio delle gare, Noi riteniamo, come

Amministrazione, di avere... di difendere un unico principio: quello della trasparenza degli atti e,

sopratrutto, ìl principio che ci porta a fare delle gare pubbliche ogni volta che si è in presenza di
un immobile comunale, sempre e comunque. Non esistono più, come diceva il Consigliere Lima,
né uattativ-e private, né proroghe.
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Quindi, se è stato fatto qualche errore, owiamente, nel momento in cui si è insediato il nuovo
dirigente, mi sto riferendo alla Lampara, come per qualsiasi altro bando, il nuovo dirigente va a
fare la verifica di tutti i requisiti, e si rende conto, prima ancora dell'aggiudicazione definidva,
che ci sono delle carenze istruttorie, ha il dovere di fare quello che ha fatto e, di fatto, sta facendo
questo, fermo restando un principio: che noi non facciamo ingerenza in qualcosa che è

gestionale, la gestione spetta al dirigente, io faccio indirizzo e controllo, e quello devo fare, e della
programmazione. Qgest'Amministrazione dà un input, I'input è stato quello, e il dirigente poi sa

come deve portare avand un risultato per ottenere quell'obiettivo. Grazie.

FERRANTT FABRIZIO - Presidente
Allora, conclusi i preliminari, primo punto ali'ordine del giorno.
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Oggetto:

Allegato/i:
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Cinquepalmi Maria Grazia

seg reteriapresidenza@ceÉ.comune.trani. bt, it,
ga binetto.sindaco@cert.com u ne,tra n i. bt. it,
segretario.generale@cert. comu ne.tran i, bt. it.
urba nistica@cert.com u ne,tra n i. bt. it,
dirigente, ragioneria@cert.comune jtra ni. bt. it.
reviso ri. d e icon ti @ cert. co m u ne. tra n i. bt. it
DETERMINA DIRIGENZIALE N, 145 DEL 26/9/2018
- RICHIESTA REVOCA IN AUTOTUTELA

2717-DD-LL. PP_.n. 145-del-17.05,2019
liquidazione compensi sgobba con avanzo
vincolato.pdfldlm ensione 6. 68 MB)

Data:
Dal

A:

AI Sindaco
de] Comune di Tra ni

Al Presidente del Consiglio Comunale
de] Comune di Tr"ani

Al Segretanio Generale
del Comune di Tnani

Al Dirigente delI'Area Unbanistica
del Comune di Trani

AI Dinigente dell'Area F inan zia ria
del Comune di Trani

41 Pnesidente del Collegio dei Revísori
del Comune di Tnani

OGGETTO: DETERI4INA DIRIGENZIALE N. 145 DEL 26/9/2a78 -
RICHIESTA DI REVOCA IN AUTOTUTELA.

La sottoscnitta avv. f"laria Grazia Cinquepalmi, Consigliene
Comunale de1 movimento cj.vico Trani#Acapo, espone quanto
s egue.

La determina 145 del 17/5/201.8, pubblicata sull,Albo
pretonio LL 26/9/ZOLB, a parene della scnivente è
illegittima e va annullara.
IL "Senvizio di supponto ed assistenza tecnica-
amninistratíva" per l,attuazione degli intenventi pubblicí
da realízzane, con fondi privati all,intenno del pnogramrna
innovativo in ambito urbano denominato Contnatto di
Quantiere II Quartiene Sant,Angelo, con gli anni si è
trasfonmato da supporto all,Ufficio Tecnico del Comune di
Tnani per 1a progettazion€, in progettazione definitiva e
poi esecutiva.
La Giunta, con deliberazione n. 239 del LS/L2l2Afi,
fonníva 1e linee di indinizzo aI Dinigente, ing. Di Donna,
affinché integnasse la Convenzione n. 4130 del 2A/LlZA|O,
regolante i napponti economici tna Comune di Traní e la
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Finepno s.r.I., con nifenimento ai progetti definitivÍ,
non rientnanti nella convenzione, calcolando i compensi

sulla base delle tariffe Professionali vigenti alla data
dell' espletanento della prestazione professionale e

applicando Io stesso ribasso effettuato in sede di gara

(32'{).
Il Dirigente Di Donna non ha pnoweduto ad effettuane
quanto aeliberato dalla Giunta con la de-tenmina innanzi
iit"t" e cosi, ín data !/3/2o18, Ia Giunta con Ia Delibera
n. 45 ha deliberato "di fornire le seguenti linee di
indinizzo al Dirigente dell'Ufficio Ragionenia:
- nello svolgimento delle funzioni ex lege nívestite, in
esecuzione della Delibera di Giunta n. 239 del 75/t2/29L7 '
ad integrazione e panziale modifica della stessa, sul
presupposto che in rifer imento ai progetti consegnati
all' Ammini strazione comunale e da quest'ultima candidati e

finanche integnalmente finanziati dal Bando, sorge
1'obbligo per I'Amminist na zione di riconoscene il
cornispettivo maturato dal progettista e, tanto a

pnescindere da possibili riduzioni e/o mancato
riconoscimento da parte de1la Pnesidenza del conslglio dei
l4inistni, potrà i

a) in via del tutto cautelativa e tanto al fine di
scongiurane Ia futura insorgenza di un debito fuori
bilancio, pnevedere in ogni caso la copentuna delle spese

di progettazione niferite a tutti gli interventi ammessi a

finanziamento del cosiddetto Bando delle Periferie e tanto
ne1la ipotesi in cui le stesse o una parte di esse non

dovesseno nientnare tra Ie spese ammissibili a

re nd i conta z ione.;
b) A tal fine si invita iI Dirigente di Ragionenia ad

istituire apposito capitolo di spesa finanziato con le
entrate già accertate negli anni 2gf6 2Of7 nivenienti dai
pagamenti degli oneri aggiuntivi riferiti aI Contnatto di
Quartiere. hfatti, Ia copentura delle sud-dette spese di
progettazione, seppur in forma cautelativa, dovrà ricadere
sul predetto capitolo di spesa in confonmità con quanto
stabilito aII'atto del conferimento dellrincaricor
trattandosi di capitolo di bilancio ove confluiti g1i
oneni versati dai Privati nell'ambito del Progranma

denominato contnatto di Quartiere II Sant'Ange1o."
Sembrerebbe che iI capitolo richiamato nella delibera di
cui sopna non esista, come non si ha contezza di somme

versate dai privati a quel titolo.
Anche le somme connisposte da1 fvlinistero tnamite iI Comune

capofiLa di Andria, confluite nell'avanzo vincolato 2017,

non possono essere utilizzate pen pagare i compensi
all'arch. Sgobba, in quanto avrebbeno una specifica
destinazione e devono essere impiegatÍ pen 1a
realizzazione delle oPere.
Tutte le somme da riconoscere a1l'anch. sgobba sono di
fatto debiti fuoni bilancio, perché a1 momento del
confenimento delt'incarico professionale non era noto
l'ammontare della pnestazione e alquanto fantasiosa appare
1'escamotage de1l'utilizzo dell'avanzo vincolato., cosi
cone previsto con Ia delibera in oggetto che, nel caso,
senvirebbe solo a dane "copertura di spesa" a un debito
fuori bilancio.
Infatti, 1'attività pnofessionale dell'anch. Sgobba è

stata svolta senza la preventiva assunzione dell'impegno
di spesa e, pertanto, deve seguire f iter per il
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niconoscimento dei debiti fuori bilancio.
A1 punto 4) del dispositivo si dà atto che l,imponto di €
408,774,O8 è configurabile quale debito fuori bilancio e,
quindi, il suo riconoscimento è di competenza del
Consiglio comunale.
InoltneJ non si conosce 1'ímporto complessivo spettante a1
Professionista tra acconti connisposti e da conrisoondere
e non si conosce quale sia 1a percentuale applicata.
Pertanto, f impegno in favone del R.T.I. costituito tra la
Società Finepro s,F.1. e I'Arch, Sgobba per l,importo di €
408,774,@8, mediante utilizzo della quota pante
dell'avanzo di amministrazione applicato al bilancio di
pnBvísione 2018, panrebbe illegittino e pentanto la
determina n. 145 del t7 /5/2078 va annullata in autotutela.
5i invita l'Ongano di nevisione contabile, cui compete 1a
verifica e il controllo della confonmità delle pnevisioni
dei mezzi di copertura fínanziania e alle spese con g1i
stanziamenti allocati nel bilancio di previsione ZA!8, a
verificane se la determina n. 145 sia conforme o meno alle
disposizioni legislative e negolamentar.i che disciplinano
i1 processo di formazione de]J-e spese degli Enti locali.
Si invitano gli Ongani in indir.izzo a valutane,
controllane e verificane 1a cornettezza degli atti
nichíamati e ad índicare, in sede di autotutela, le misune
idonee e necessarie a corneggene, rifonmare o revocare Ia
determina di cui all'oggetto, al fine di impedire atti e
comportamenti fonieri di danno erariale.
Distinti saluti
Avv. lrla nia Grazía Cinquepalmi
Si allega Ia determina dirigenziale n. 145 del L7/S/2AIB.
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Medaglia d'Argento al ùIefiu CiúIe
Provincia Barletta Andria Trani

OGGETTO: SERI'IZIO DI SIJPPORTO [,D ASSISTEìZA TECNICA. - AìiIMIN]STR{TM PER
L'ATTUAZIONE DEGLI NTER\,TNTI PUBBLICT RELTTIVI ALLE
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Città di Trani
Meilaglia d'*geato ol Merìro Cívìle
Provincia Barletta Andria Trani

AREA LAVORI PUBBLICI
DETERMIh"4,ZIOI-E DIRTGENZIALE

}i. SETTORI,ALEI45
DEL 17105/2018

OGGETTO; SERVIZIO DI SUPPORTO ED ASSISTENZA TECh-ICA - AMITNSTRATM PER

L'ATTUAAOM DEGIJ INTERYEMI PTIBBLIfl RELATN'I ALLE
TJRBANIZZAZIONI PREVISTE ALL'DITERIiO DEL PROGR{IIÍMA INNOVATTVO
IN A}ÍBITO UR&{NO DENOIIIN.dTO COMRATTO DI QUARTIERE II
QUARTTERE SANT'AIiGELO

IL DIRIGE"\TE

}-ISTI:
r gliafr 107, tó3 - coflnli I e2-elti-comma9. del D.Lgs. t8 agoslo 2000 0.26?i
r l'af. { - comma 2 - D.Lgs. 30 marzo 2001 !. ló5;
r lo S',arÈu!o Comurale ed il Rcgolamenm comunale di €ootabili{

DATO AITO, aì s€nsi d€ll'art.6óit della L. 7 a-eoso 1990 n. 241 e del vigedc Piaao Triearule per la Prercnzione

della Cormzione, che per il pr€senî€ pmw'edimenro foale mn sussislono molili di con{litto di interesse, ncppr-re

potÈnzidle, per chi b adotta:

DETI.L}trNA
DI -{PPROV-{RE il testo di seguho riporlaro;

DI D.tRf ATTO che il preseote prowedimeno è esrcutiro dalla data di apposizione del vislo da pan€ det Didgenre

òelt'Arèz Economi.o-Fincnz icrio ai sensi dell'arl- l5l e 147òir del D-Lgs. l8 agoslo 2000, n. 267 mmc da allegato,

r ai semi dell'art- t47 óis del
dell'aziole amministradta

ATTESTA

D.Lgs. lt agosto 200O, a. 267, la regolarita tecDica dell'ano c la corrett€zza

. ai sensi delt'an 147óis - comma I - D-l€s. n.26-Ì40D0 e del Yigente Regolamefto Comunal€ sui Controlli
Iot€mi la regolarità del procedimento istruttorio e che lo sr€sso è saato espleîato nel rispedo della vigcnte disciplina
normativ4 trazionale regìonale nonché carutaria e Egolamentsre vigentc per il Cornune di Trali e dei princìpi di
regolarità e comttezza d€ll'a"jonc ammittistratila:

Per le ftnalità di pubblìcirà e tnsparcnza ammioistrativ4 la prcscnte dÈrcrmiruzione sarÀ pubblicaa all'albo pferorio

on Dne per 15 giorni comecuivi c, ricorrcndone i presupposri, íl relatiro esborso economico venà inscriio cella
sEàóne Amninistrútione lrasporenle della pagim lr€ò istituziond€ di questo Ent€, secondo le isdicazioni d€gli artî. 26

-commi 2 e 3 - e2? del D.Lgs. n 33.2013

IL DIRIGENTE
.'lrch Gircomo Lotapìo



IL I}IRJCf,IiTE
Prcmesso:

che con Deteíninazione Dirigenziale - 4" Ripanizione - n.169 deì 29.0.1.2009- è Íato stabilito di appalrare il
"Semizío dj ruPporra ed sssisleft,a lecnica-ammiaisbatívd' per I'attuazione degli interventi pubblici da realizare
con fondi privatì all'int€mo dcl programma innovativo io arnhito urbano dcnominato ContraÍo di euartiere fl..
"Quartierc sant'AnBclo", mediante il sistema d€lla proccdúra aperta, ai scnsi degti snt3. 53 e si del D.Lgs.
n l63i06 c s.m.i. da aggiudicare con il crircrio dell'offena cconomicamente più vanraggiosa ex angj del D_ Lis.
n.163o6 e s.m.i impegnando la somma di €.37-000.00 a fronte di €. 220.000,00 otnè|a e accessori previsti àal
bando:

. che

" chc con medesima Daerminazione Dirieenziale
segucnti ani di gara:

o bando di gara;

o disciplinare di gar4
c CapitolatoPrestazionalc;

4'Ripanizione - n.169 del 29.04.2009. iono stari approlari i

conlcnú€ negli atti dí gara erano tc seguenri:
c bando di gara;

2 . Catezoìú di se nÈia e dtscri: iow :

lc previsioni

categorio cPlt ?luafi00-2: 7l2tÌ000-9. 722210N-l .rfrdamerno de! serui:ìo di suDoorto ed assÌsteruo
tecnica - amminislra!ítv per l'altua;ione deglì i enenti pubblici da reali-are con i londi pri,;ati previsu
dll'inÌemo del Progromma Innov'arm\o in d bito urbaao denominatu contauo di euaúiere.Il "eianiere
sanr'.1ngelo", L'altit)í!à delti sogge ui seltionataì riguar&rà il s\pporro, l'assistewa e l'ffiorcamento per la
rceli:rciane di Ì gli edaÌípimentí eh qui necessaú per Ia defniiiÒîe e .eali:ia:iote degti întenvnt p;bbtici
da rcaliz:oe con í loftdi Privati, cottg neglio \pecilìcaro all'an. 1 del disciplinoe di gara e all,àrt.2 de!
cap il olal o d' o|taÌi, al lcgúi.
L lmoorto stimalo del! incarico:
L'it tpo o slirnalo dell'incaúeo: base di gara è ú e. 220.0cA00 olte I9A ed ulteriori aneri coúnessì con
I'rncarÍcè {CP'{, ecc:..). Ìl conrpenso, devnto dalle farife professiontiî secoîda qllanto pre,;isto dtlle igen6
norme ed in puticolare dal D.ltl. 4 aprile 200 | e dalla Legge n 113:19 a 'afrCqtqlio sarà conisposto al netto
del ribassa oÍe o in sede di gara. r'inpoflo Fosto d bose di gara è f.ndrÉiaio st<r €3000d.00con oneù del
Bilancio comunale e per € 190.000.00 con londi prtuati. si prccits inèltrc, che l'ìnporto fnanziato rcn Íoîdì
PrilJoli sarà irlseriro nelle somme a ùspotbione dei quadri ecorcnici degli ùtenemi da real'e:are da sogge i
prit atí

r dísciplinarc di sdra:
2. OGGETTO
,4îtdaalenlo del sen'izia di wppatto ed assisten:a tecnica - amninìslrativa per l'a 1laiìone degli ínÍeneni
pubblìci da reali:zare con i fcndi pn,\ati preústi all'iùr.no del Programna lnnovdti\o in ùnúiÉ urba4o
deÌominarc Controtto di Qrltrliere ^ "Quarliere Sont'.4ngelo"
3 

^.toDtLtî,!' 
D! EsEcuzIo!:E DEL SER TZIO

L'attirùà del'i sogget o,!i afidarariui riguardeù il suppono, la corcúenz\ l'assigen:a e I'úancaúEnto per la
reali-Eione di îufií gli adenpimenti e.b atti necessarì per la dejnizione e realLzaione degli inren-enli pubùhci
da rcali=are con iforúi pr'wai.
4. SPECIFICHE TECI|ICHE DEL SERT'IAO
ILI sog$enr"'i dgiAúcatariaì dovàùno predítporre i segtenti proqnmmi ero a i:
| ) ot!fiita dí coordinaùenlo, cohlrollo e ,tonitor4gio dèIle a D\ità del progranma di imenvnto:
4 dcfn'Eiùne con l'.ln minhîro..ione Comanale ùgli inreftenti prìo.ira ,

3) defni:ione degli anbitì .li intenenlo infurEione delle dsorse pìb@e Fr Ia redlizza:ione di operc pubbliche:
4j redo:ione docuneta:ione pù incosso degli oíeli q6;gíutÌtiei e delle oferte uigliorufive;
5) adegamento o reda:ione della progetrMionc d.rtnifi,-a delle opere pubúlíche con .isorse prfuale:
6) redaiiotle di eventuali piani economici rtnarEidlì:
7) redríone della progelte,ione eseat!*-d opere pubbliche con 'isorse Fri\:ate:
8) rímodulazione della prograunn fnan:ia o &gli intenenri pubblici ù reali::are con aso,se prfuate e dd

ct onoprogramma ùlle oni''itù,
9) defini:ìone &lle oree da ac4uisbe e delle alnrirà coanesy con le procedure espropr'ntîw.
L'Anminista:ione comanale si riseryù la possihílifò di estendere !'iworico di assísutÉa js parclq
esclusieanente in caso di a|'renuto frnaEiúmento, alle attr,\ítù pÌe,r-isre da 'a lJ0deÌDLgs.n.l6J:06etn.i.
5. NEORTO DEL SERI1ZIO
I-'amnorrare complessívo del conpenÍo è slim7lo in prennti € 2 -A00,00. ohre Il!:1 ed ulteriori onerí connessi
all'incmîco in qu?srione (CP.4 ecc.. ). di cui € 30.000,0A, oltè ll,-.t ed uherio.i okeú. frutEia!î con oneri del
Bilarcio ComnEale ed € 190.000,0A, olve lBtr ed ulleríori oneri,fóan:iqli cÒfl londi pritwí. Deuo coupenso (€
190.000,00). ohrc ll'1 ed oneri accessori, sarà determinato con I'applicaz,ìonè delle îarffi prcfessionali
recondo qvanlo prevîsto dolle vígenti norme ed in particolare dd D.II. 4 aprile 2001 e dalla Legge n I +3.tJ9, al

s€heDa di con!'€rzione regolanle i rapporti con il sosgeuo aJndaîario del serl izio;
relalivam€nle all'amrnontarc del compenso posto a basc dí gara e alla prestazioni amdar€,

l

i
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w 0 del bqsso oîetto ii sede di gara. GIi inponi linotzziati da londi Fi"ratì sarsnnó inseÌiti nelle somme a

disposi:ione dei quadri econonici degli intemz i pubùlicí da realizzare con talifondi
9. P.IRTrc]PAAOI|E E REOT;[9]T] IINIM] DEI SOffiEîTI ATLIIEffI ALU G4RA

Possott4 potecipare alla gara persone fufuhe e giurí{tche, singole o atsaciate o corúorziale, ai sensi dell'art.

90 conma 1, le 4, e), rt,f-bis), 91 ed h) e dell'an.37 del D.Lgs. n. 163;2M6 e s.n.í.
I concorrenti non ùvono lrovúsi aelle cause di eschuione di cui all'at. 38 del O. Lgs- n.l63,tÚó e s-m i- e
devono. itoltre, esJere ir paJsesso dei segaenri requisiti di idoneità economico finansiaùa e lecnica- pena

I'esclwione dalla gua:
ò Capúcità economíca e frnatEiaría
Ia cspacita ec$omba e f nawiaria è dìmxnota dol fotturato globaÌe d'impresa; il famran globale d inpesa
degli rltini fte esercizi antecedeklî la pubblics:iolÈ del Bando non dzye essere ilfeliore al ùiplo dell'itllporto
po o a base dello garc c, guindi, non dev essere inferíore a € 660.000,00. (rc rc, per it Ftiodo rclúivo al
triennio ontecedente la pubblicozione &l Bondo di garo, I'oferene doe posvdere anlúrluab qxciico, paù
all'inlporto posta o base di gara ammontante ad € 220.0A0,00, coraeguita ofroúe di se/vi.î Pret!úi a ÍoFrc dl
Pubblíche Jmninistrsioni, dtiùettti a preslszionì comprese nelle cafegorie oggetto &ll'incorica e, coùunque.

cotr,e neglro specificuo al successit'o punto b).

Di toli semizi, rcgolerncnle esplelati, I'oferente darà fonire appoito elenco, indicando impoti: date e
commidenti notthé l'esplbito menzioae di awr eseglrilo regolotmenle e serEa contestfuioìi il semizio Per i
soggetli che Wtecipano qlla gèro in Associotione lenporanea il predetto lottumto dovrà essere - conseguito

per ahtcno il 6e/6.lal tog4elto capogruryo e per Ia rcstanle WrceÍtuole cuttulorhlamente dai toEgetti
nandattti, i quali conunq4e doirunfio possedete lale requisilo nella misara minina non í4leriore ol l0%.

bJ Cdpúci!à tecnica
Ai rtni della patecipaione alla garu il soggeio oÍerente deve &er *o o, negli ultini dieci arúi, per conro di
,4nflinistrEioni puùbliche semizi specificì in ciasaùo dei seguestì seúo :

" .4s'sìsten2ateoasulenta lecnica ed aniministraliva nella predisposÈiote di programmi itnovativi e

sryrinentali it rmtbito urbano, di programmi integart di ríqulilcaione delle perifene, ù progranni di
reupero urbano, progrdmmi di riqucl$catione urbona per a|loggi o coxone sostexibile,

. {t:ivila ú nppoflo e îonttlen:t tecnice al responsoùile del ptocedìmento.

" Astisten:a per la preditposi:iot e e dlh/adone &i Fogr@lmi inlegútí territoriúii e senotiali per lo s"^iluppo

srxio-economico ed inJrastrynwale e di Pitmi Strateg'Ei di Areo liasra ìn riferinewo alla Delibera di Giultq
della Reqione h'glia n26! del 07i03:2005 fan:ionali al refuríneato di forldi di ai ai pro.yqrnni operali'"i
tegiondli.

. Redaione di Studi di faùíbilità peÌ la cosl;rù:iohe di Socield di Tro{orma:ìone Urbana e I'ottueiane di
programmí di concessione pet la costruzione e gesrione di e{rfci puàblici.

. Picnifcatione urbanìstico per I'edílizía reidelziole pubblica lpiani di recupero e di edili:'n econamEa e

popolate) e inen-enti di rccupro e di nuovo costruzìone dí ERP. sor"-entionala e q,etolala.

Copitolato Prcstrzionalc:
.4RflCOLO 2
II se*'izio dì ati al preeedente aÉicolo. riguarderà la proúrione da pa e det sogge o sfrdaloio dei segueuti
pragromrni aio alti:
I) arri\ità di coordinamenlo, controllo e monitorcgio delle all ila &l progsnftta di iktenerno:
4 deini2ioîe can I'Jmministruziote Comunale deglí intervemì prioúmri;
l) de-finitioùe ù9,í ombii di intentenu ìnfunzione delle risorse prfistc per la reali:zu.ione di opere pubbliche;

4 rcdEiow dacuîrenlgione per incasso degli onerì oggiuntfii e delle oîerte miglioralive:
5) adegnnenio a reda:ione della progenzione dartni$va &lle opere ptbbliche, di cui all'elenco albgat4 con

iofte pri,iate:
6) redotione di evenluali piart economici f\oÉi6.ri;
7) redciwe della Vogettozione esecntiva operc pubbliche con riso|,le ptivale:
8j rinodula:ione del prograrnma jnaniaùo degli inreneúri puùbltui dn rcaliîza* con risorse pútúe e del

cr onqì ogramrlut det le attîvi'/, ;
91 deftnÉione &lle aree da acqinire e delle alîinità connesse coÌl Ie procedure espropridive.
L'An itiitrazione Comvrale si .isema la facolrs dí eslendere l'incaîico di ateisterza in parol4 esclusivamente
in caso di m+enulo lna nziontento, alle attitìtà pte.Ìise dall'úLl30 del D. Lgs. n 163,'Oó e s.m.i..

ARncoLo 3

L'ommomote eomplessivo del comperso è *hu:o in prewnli € 220.000,00, olue I|rA e ultelioù oneú coînessi
all'incsr'Eo in quesliofle (CPA ecc.,,1, di ctti € 30.000,00, ohre lV.4 e ulterion oneri, fnanzisti con onen del
Bilancio Comulple ed € 190.00A,00, oltre IVA e alteriori onei lnariati confondi p/t"-di. Delta compenso (e
|900AA.M) oùre lltl ed oneri connessi, sarù furer incto con I'applicaione delle Tarife prolessionali
ieando E@nlo preristo dalle vigenti ed in patticolare dol D.l!. 4 aprile 200], e dalla Legge n.143:49, al neuo
del ríhaso ofierto in sede di gara. GIi inryùi fnat:iali da Jondi privati saronno invùli nelle sonme a
disposi:ione dei qudri econoùiu degli ixlentenfi ptbblici da reali'":are con taliÍondi.

schema di ccovenziofl€
.'lRT.2 i



Il lrnÉia di cui cl precedente orticolo, igwrdo la prútt:ione da parte del soggeuo @datario dei seguenti
progÌammi e.to s i:
l)a ività di coordintmenîo, eontrollo e monitoragío delle auività del prcg.amma di inpîenta:
2) defni:ione con I'.4mmìnisveione Comunale dcgli inreftenli priariîari:
3) dafnÈione dagli qnbiîi di inreoeuo inJurcione delie risone prîvde pr la realiz.uione di opere pubbtiche:
4) reda:ione documentozione pet i,l,cosso degli oùeri aggiuntfui e delle oîeúe migliotdi,)ea

adeguomeÍlo o refuíone della progata:íone deJiníti,;a delle operc Fabblìche, di cui all'elenco allegato. con

6) reda;iow di evntuali píani economìci rttan:îari;
î) redaione della progetîe.ione etecutiva opere pubblìche con risorse Frirwe:
8) rimod ld:ione del progranmo fnan ialio degli interyenri pubblicí da redli;:are con :orce prhale e del

c t onopr ogramnq del I e at ivirìt
9) deftnizione delle atee da ac4uísire e delle attiviîà connesse con le prccedure esprcpriaîiw.
L'Àmmiaisuqzione Comtrnale si tisena laluoltà di etten&le l'incsico di rctistetpa in parola, esclusivaneate
ìn caso di aw^emúofnan:iamefl,o, alle aîtiti!à prcvirre dali'a4 t30 del D. Lg:. +!63,O6 e s.n.i..
ARî.3J
L'dmmontare complessivo del compenso è stiùalo in €. ..... (euro . , ......j, ohre lva e ulreriori onei
connessi alJ'írca.ico in questione (CPA ecc..)- diai€. ... .-. (eúo....-...........-, J, olte flae uherjo oneri
coknessi, Jirtt+:iali con oneri o caùco del Bilancio Comunale ed € ...--.....-..... obre lva e ulleriaú oneri
conùessi. rtnarElatì conÍordì prìwrì. îole compenso, ohre ll/,4 ccl oneti connessi, è srato dètemínata mediank
l'applica:îone delle Tarife proJessionali, seconda qrawo prettisto dalle vigeti norùe ed in p,Jrticolc:re dol D.tr!.
.l oprile 2001 e dalla Legge a I 1J!!9, al netto &i riòasso olJerto ìn sede di gara Oli impoti frnanciati daJonù
priedli sar1úro imeríli nelle somme a disposizione dei guadri economici degli inrerwnti latbblicî dp rcali3arc
coa londi prhwi.

che con verbali redatri in data 23,09.2009, 24.09.2009 e 29-09.2009 il scn izio di cui sopn veoiva aggiudicato - in
via prorvisoria - dalla Commissionc di gara. ìl favore del R.Tl- "EINE?RO SR-L. i.{RCH.I"ÍICHELE SGOBB.{"
di Alberobello, fatti salvi gli ulteriori adernpimenti prescriui dat c€rrìato D. Lgs. n-163i0ó e s.m-i-- &a cui ta verifica
- con esito positilo - d€lla doctmentazion€ presentata daL concoÍenr in sde di gara;

con Determinazione Dirigenziale r.3?ó del 0.1.1 t.2009, è stal,o aggiudicato in via definitiva I'appalto del scnizio di
supÈ€fto ed assisteflza t€cnica-amminisnativa per I'attuazion€ degli futterverdi pubblici da realizzare con fondi
pri\?ti all'intemo del programma innovaliro in ambito urbano denominato Conlrlúo di Quartierc II "Quarti€rc
Sant'Anselo in favore dcl R,T.l. "FÍNEPRO S.R.L. /ARCH.IVÍICHELE SmBBA" di Alberobello;

che in da.la ?0.O1i2010 rcp, N. .11i0 è slata sottosrida dalle padi. la Convenzione regolarie i rspponi ùa il comun€
di Trani e la R-T.t. "FINEPRO S.R.L- i.{RCH. trCHE].E SGOBBA' di Alberobello, contenente le sesuirì
previsioai:
ART. I
'II Comxne di'Îrani. come i a! tapprysenlqto, in esecu:ione dèlla delerminù:íone diúge\:iale -l l' Rípa iiíotv-
n.37ó del 0J.1,.2009, concetle in appolto al Ragrup|nmento Temporaneo ù lmprese composto dalh st€íetà
"FINEPRO S-R.L" e libero prolessionista ".Arch trIichele SGOBBA" dì Alberobello (Ba) che, it per.tow del Íuo
Legole Rappresenome Síg. Arch. Llichele Sgobba accetta I'oppaho del senizio di suppono ed ossîsteîza tecnica -

a.nmínirtralirs per I'otÍuatione. degli îwennnti pubblíci da reali::are cas i Jondi prirati preristi all'interno del
Programma lnnoroh"-o in ambiro urbono denomilato Couralto di Quortiere II' "Qtartìerc Sa'tt',1tgelo".
.4Rt 2
II semi:io di cui ol precedente articola, riguordo la prdtrione da pate del soweuo afrdalario dei seguenti
pragrumùi ao al,i:
" orlivito dì cootdirronenro, tontrollo e monitoreggio delle atrh'ità del prcgronmo di interTy\ro,

defnizione con I'.4mni nistruione Coonnale, degli rntenenli Norirari;
defni:íone dzgli aubiti di inreftento inÍurrione delle isorse private per Ia realÈ;a:iorc di opere puhbliche:
rcdqzione dccumentteione per íncasso dzgh owri ag,ziuntn\i e delle aÍefle ftiglioratíve:
a&gtmmeno o redeione della progetttìone dejntliva &lle opere pubblíehe, di cuì all'elenco ollegarc, con
risorse privole:
r e dt:i o ne d ì z,* e nl u al i p i d n i e c o no,nic i fr n d nz ìai
reda:iorc &lla ptogelrazione esecLrir;o opere pubbliche con risorse privale

" rìmodtlo:ìone del programma finarciorìo dqli inler'tznri puhblici da rcaÌi=orc con ricorse pr ate e del
cr onqt ogramma de lle au ivttà,

" deftni:ione delle aree da acquisîre e delle aIh,\ità connesse con le procedtre esprcprìat*-e.
L',4mminittrrìone Comuaale si risena lafacohA ú estendere l'incu'tco di aslìslerEa ìa pqlolq erclusivamenle ia
caso di úreenulofnan:iamest1, alle alti.rità previsre dall'a .l30delD.Lgs tt.l63l06es.n,i..
,{R]i JJ

L'ammontare complessito del compenso è tlimoto it1€ 149.600,00 (euro cenloguarakraxotentilaseiceflù'\qL olfte
Ivu e ulteùorî oneù connessi oll'ircq'ico in q\estione ICPA ecc.), di cui € 2D 100,00 (eurc vntìrnilulyd-
Eocenta:'0il). oltre lva e alteriori oneri connes.ii, frrutntial, con oneri o carico del Bilancio Camuale ed €
129.2A0,00, olue Iw e ulteriorî oneri connessi, fnan:iatì con londi dei soggetti Pliesti Tale cofipe nso ohre Il ). è

:l



snta detetminalo nediaúe I'appl;caziorc &!1e Tarúe proÍessioîali, secondo quaito plevislo d.rlle úgenti norne ed
in partìcolore dal D I{. 4 oprile 20 e dalla Legge nll.t,tî, al netlo del ribasso oferto in sede di gara pari al
32.00%.

Gli ínpo i lnaviqfi da foìút yí,tati saranto iwerití nelle somme a dispasizionc &i qualri economici degli
intemer.ti pubòlici da retliEore conlotú pri"ati.

-Dato Atto:

" chc ìn esecuzione della ciula Convcnzione, il R.Tl. 'Finepro - arch. Sgobba" ha percepilo I'importo di €-

20.367,36 di cui alla faftura n.t dell'08i0#201| p€r le afiività di assistenza t€c ca prcdisposo ncl corso deeli anni
la progeúazione definirira di alcune dellc opcre pubblìche prevìstc nel CdQ e da realizrni con risorse private,
perceprndo c segnatamenrc:

l. Parco di via Polooia dell'imporîo di €.625.000,00, approvalo con Det€rminazione DirieeEiale 4" Ripanizione
n. J l2 del !l.ll.20l l;

2. Parco Campo Scuola Via Andria dcll'impono di e 770.000,00 , appm\?lo con Determinazione Dirigenziale 4^
Ripanizione n. 5l I del I l.l1.201 l;

3. Parco dci Cinque sensi di via Grecia dell'importo di €. 375.000,00 , approrato con Determina:ione Dirigenziale
4n Ripanizione n- il4 del ll.l l,20ll;

4. Parm di ria delle Tufare delf importo di €. 1 .060.0{0,00 , approvato con Dercrminazionc DirigÈnziale .t'
Ripartizionc n. 513 det I l,1l.20 | 1;

'ch€perlesuddedropcrepubblichc,ilComuncdiTraaicrnaotaproltS5T3del2.5,2013invitavailR.T.l.*Finepro
- arch. Sgobba" a prcdispanÉ i progeúi csecutivi:

, chc iprogetti esecutivi delle opere innauì elertcate vedvano consegnate al Comune diTrani in data I l,6.20lll

PrÉso Atto:

' chc per la rcaliz?aziorr dellc opcre pubblicle prcviste nel Coîtrano di Quanierc, l'Amminisrrazione Comunale ha

utilizzato i progetti predisposti dal R.T,l. "Finepro - arch. Sgobba" Fér la palecipazione a bandi per l'oîr€nimento di
floarEiamenti pubblici corrispondendo alla slessa societa per le atri\.ità coúess€ alla candidaur4 I'impoúo di €.
6.344,00 di clri alla fattula n,88 del ll/10É0]6, a seguito di incaric! conferito con de(erminazione dirigenziale lll"
tuEa tr.i01 del 1 5,4?,'20 16;

. che nell'ambito dd - Fondo per Io S)iluppo e Coesione 2007-2 J-Deliberc CIPE n. 92.t2012 "'Aceordo di
Progrannn Qua&o Seuore uAree Urbate- Citu", Ailegalo lc- imenenti immedinlanvnte conlierabli - Scheda tt
3 Tìtolo ìnErvenlo: AZIOI'íI PILOTA PROGR4MII4TE IN E{SE D^f EL4,BO&!AO)|E DEL Plà:lO
P.|ES,4GG\Sî\CO TERNÍOM4IE REGIOIALE (PPTN) - C) "P$fO CITT.i C-l.vlPAG)fA"- è sÌ^!o amtuesso a
finauiamenb il progetm denominato '?arco di via Polonia" giusta Detemiraziole Dirigenzìale det Sen'izio
-Asscno del Tenirorio dslla Regione Puglia nJ52,20 | J per un imporro di €.625.000,00;

" clx nell'aÍrbirc del Bando *per ta presentazione di progetti per la predisposizione del Programma Straordirurio d i
int€nerìb per la riqualificazior,e urbana e la sicurezza dclle pcriferie delle cidà rtetropolitale c dei Comunr
capoìucgo di provhcia'', approvato con DPGvi del 25 maggio 2016, il Comune di Tratri È stato arlmesso a
únanziameno p€r la realizzazione degli ulteriori progeni previsti nel CdQ e da realizzani con risorse privalc e
sggnamlnente:

1. Parco Campo Scuola ltia Andria dell'importo di
2. Parco dei Cinque scrsi di ria Greci4 dell'importo di
3. Puco di via delle Tufare dell'importo di
4 Area m€Iratal€ di via Sup€rga dell'importo di
5 Coflpletamcmo di Piazza Austria deJl'importo dl
ó. Pista ciciabile nel quartiere SantAngelo dell'impono dJ

7, P.olurigamento di via Parini dell'impodo di
8- .,{redi asiio trido dell'impodo di
9- .{nedi se*izi di supporto aglj alloegi per utcrzc di{felenziate detl'impono dì
10. Videosoneglianza nel qualiere.rPmgeni immateriali dell'impono di

Etidenzialo che in m€dto all'ammootare del compcriso 6pettanle al R.T,L 'FinÈIrro - arch. Sgobba" in forza della
Cootenzicne d'inerico Rep. n. 4130 del 20.1.2010 per I'espl€tamento di tutti gli adempiri€Dti com€ elencali all'an.2,
L'arL 3 deila Convenzione da un lab fa rif€rim€nto ad wt "amnoírare coùpler.sivo del camperco stiútato i,t €.

149.ó00,00 ...-. delerminlro medìanle l'q)pliceione delle Taife professíonalì. secomlt qwnto previsto dalle vîgenti
norne ed ín prnìcolare dal D !rl. 4 apúle 200! e MIa Legge tu I1:49, ol rctto del ribasso oierlo in sede di Eno púri al
32,00% .'e dal!'alîra non contienc alcun deÍaglio di calcolo di rdle comp€nso e né, tantomcro, I'elcnco delle
prestazioni affidale p€r c iascuna opera pubblica;

Drto {no che al fine di chiarir€ l'esauo cooteîuto d€ll'an. 3 della Convenzione e cjoè sr jl compenso ivi previsto deve
ht€nde.si rehtivo a rutr€ le pmg€tiazioni da eseguirsi o ch€ lo sÉsro debba cssere rideterminaro in funzione deile
diverse opcre puhblìchc progcttate mediante I'applicaeione delle vigenti Tariffe profcssionali e al neto d€l ribasso
ofleno in sede di gara pad a! 32,000ó" è slaro richi€sto coo nota n. 202 7t del l.il06.40l 7 al competeote Ufftcio Legal€
del Comune di voler formulare apposito parere in merito;

Vbto il parere tirmulatr dall'uflicio legale in data23.ó:017 e ch€ di seguilo inreeralmente siriFrta:
''Lo srrivenlc Lficio ha preso visione della documentazione allegata alla nota prot- n 2902î8 del 13 0ó.20 !7 con lo

770.000,00 €_

37J.000,00 €,

r.060,000,00 €.
l i00.000,00 €.

930_000,00 €,

ó00.000,00 €.
710.000,00 €.

9i.000,00 €.
ó5,000,00 €.

250.000,00 €.



quate è stab ichiesto il presente parere.
T6le docuttenla:ione viene di seguito elmcalo:
l) Bando di gara:
2) Disciplinere pnreàrq aputa
3) Cowemiorc
4j Capirolsro d'oneri e patl
5)W a economica
II parere verte aila corÌena ìnlerryetaziotg di quanto fipoúato all'art. 3 della Comeri2ione poichi. dolla leuura aet
dexo anicolo en*gerebbe wn diurgena tro qua*o siabililo nel prino periodo rrspedo it conte tto del *econdo
perìodo.
Ler,i gli dri, risulterehbe condh.isibile i! duhbio che è sorto al Dirígewe rithiedenre íl parere.
11 Particolare il Pli,no Peiado dell'arl- J della conen:ione sottoltc.;ua i! 20.0t.20tb potrebbe lasc'nr imen&rc ura
Jìtstiorv-defrniri\a del compenso professionzle poiché riporta una somma ben delerninata e poi ad Euro t 19 6i0,1)0,
súmms oltrcluto accelfab dal professionista che risuttò ffianio de! semi:io.
li è pró un anomalo rttili.za deI terrrrlne ,'iriùato" irr reLqio e al coapenst
Il termine "sùmato" lascerebbe ìmendere ura pror'+isorietà della quantfica:.ioae del comperco, irflerrendo Ia eleftì1)a
ed eso a qu.rnliÍcqziotte ad una soptanvniera faltuale o giuridica che si riveli idinea e necestana pe7 poler
quanlìfgore, in Dutniera &fniriw, ltetatto ammonrarc dcl compenso.
Il tetmine "slinalo" però, sebbene usalo in maniera impropria può idetdery sru:he una quantifca:ione già efienuua
ín \;i4,de!inírha del compnto proJessiotale salla scorta dì ma de ba:ione seppur sommatia deile nrife lrofelsionarî-Per-fure seguílo al porere è quindi necessario riryondere ad uno quetione plesuppoga.
liel secondo periodt l'ari. J &!la conùeIEione si legge: "!aìe compenso ...'è stai deterùiwro mediawe I'applicozione
delle Anfe poJessionalí secondo quoúo prel)iio dalle rigenri nórme ed in psrticolare dat D..l! ......".
Ed allara, in òase olls ,;aluta:ione della complessha ricendo con!rcttuale, occore chiarire, sulla scarta di auelle che
risultano essere Ie rutrmali prariche dì amministra;ionz, se a! momehto della emanazione. dù bad| e derb
sotlostrizìone detla cowenione, gli obblighi coklrattua!ì cle osstnteya il proÍessionista incaricoîo, erano già
*]:YjN o derernìnabìli e quindi pemettetano una efetlitu e defniriya qiari;ftco:tone del canpeiso (overo i
î20.a00 Ewo di cui al bando di gara) oppwe, per gitngere alla efreu a quantifrca:ioru occorr*.a uw st ccejúrl:a
allivita di elabotazione progelruale led ecco perehé si sareSbe usato il îermine "Jtitaro", cfe, ìella 6uù accc:Ìane
generica, Iosurcbbe inter&re una valut lzione proevisorid-
Quirúi' concludendo, qualora Ia S.l. rítenga cie !'bggetto'della presta:nne profetsionale do aftdarsi a! professionista i
consenti'a giò una es4f,tsúva quantifica:ione del compenso in bose ai Wùnebi indicali in banda di garai il t*nine
"itiúalo' è stalo usaro in hrcgo e con il signifcalo del temine "eabíIiio", poichè i! conpewo di 22ú.i00 et ro ero Eià
determinalo e definitil.to e tqlè comrynso, deaúalo del ribasro di gùa, è il compenso spittane o! proJessíonista
\bl cdso in .-xi. itrt'ece, per poler procederi alla concrea quantifica:îcne del compenio in base ai poamelti indical ,n
bando di gora si rendey-ano nccessarie elti.viîà dí.jrimq', ed ,'apprez-ameúo" delle prestÉioni cotttrchvzli rese drt
ptoîessìonisla c Praricabili ió rempi successi'ai alla stipula della comen:ione, i! termine "stimatc" sarebbe stato $aro
proprío al line di dare aro della apptossima:ione della stina porrela in atri
Sulla base di una seuplke iúerPrela:ione logica, non si può pzn'eníre, q sommesso avriso dcllo scrive e, ad altra
possibile so lwÌone. Av1t. lrtÌchele Copur so ".

Parere succcssil'amcrk i csrato in data ?6.6.2017 con la seguentc consid etazione: "Facetdo seguilo alla úchreJtq dí
chiarìmenti lormulata telelonìcamente dallo S.V. in uerito ai parere in oggetto, si integra il delo parerc evidenziondo
che la problenmica in ogni caso è palesenente aprte al londato rischio di un conteneioso ean la iontropaúe.
Rogion per cui, espetìk le opportune .r,alatozíonj di I'oslra comlnlen:A lo scrí\erte ritiene che sta o\Dorluw una
defni:ione bouría della vicenda prelenendo in nì ca$ un costoio edince o canlerli65o. ;lw. !úicleie'Copurso ".

Yista la Delibera o 45 del 0t.0i.2018 corr la quale la Gjunta tlfunicipale, sul presupposto che in riÈrimenro aí progeni
consegnati all'.Àmministrazione comunale, da quest'ultima candidari e fìnanche intcgralmente finanziati dal Bando,
sorgc l'obbligo per I'Arnminiseaziooe comunale di riconosccre comunquc il conispettivo marurab dal prog€ttisa, €
tanto a-prescind€re da pssibili riduzioni c.io llEncato riconoscimento da parte dclla Prcsidcnza ael óonsiglio ael
[finistri- ad integrazione c parziale modifica dclla precedenre Delibera di G.Ll. n. !39 del 15.12.201? ha foimu]ato
apposilo Atto di indirizzo onde, in via del tulio cautelariv4 e tanto al fine di scongiurare [a futùra ifliorgeffa di uo
dcbito fuori hila.lcio, prevcdere in ogni caso la mpertura delle spese di progettazio{e riferile a tutti gÌi interventi
ammessi a fioanziamno del cosiddeto "Bando delle Periferie" e tanto nella ipotesi in cuj Ie stesse o rll|aiatt" di 

"r..flon dovessero ri€ntrare tra le ip€se ammissibiLìa rendicontazionq incarìce]rdo:

' il Dir€ttor. di Ragioneria ad istituire apposito capitolo di sp€sa fmaozjaro con t€ cntrare già accertate negti anni2016
e 2017 rivenicnri dai pagarnenri degli oneri aesiuntiri riferiti al Conîrafto di euaniere. lnfaai, ta copemrra dclle
sudd€tteJpese di progettazione, seppur in forraa dÈl tuno cautelativa, dovrà ricadere sul predetto capiroio di spesa in
conformità con quaoto sî:.bili!,o all'atto del conferimeno dell'incarico, raíandosi di caoholo'di bilancio ove
confluiti gli onerj versad dai Pi$ati n€ll'anblio del Programrna lnnovarilo denominatc Corrrdfto di euaniere Iì
Quarliere Saat' Angelo;

" it Dirjg€nte dcll'Area Larori Pubbiici c il Direnore di Ragioneria ad adoúare i recessari prolr-edinxnti di impegm
della presunra spesai

Dato Attoi



" che I'ammonlaje dei ccmpensì spettand al R.T.l. "Finepro - arch. Sgobba' per la prcdisposizione dei progetn

esecutiri dcgli intenenri candidari e ammessi a finanziamento nell'arnbio del Progranma SEaorditario di

intewenro pir la rìqualificazionc urbala e la sicurezza dellc periferìe delle cità meropolitane e dei Comuni

capoluogo di pr6incia', approvalo con DPCt"l det 2i maggio ?016. dct mìna[o in applicaziooe dclle Tariffe

pàfessiinali rìgenr e al reiio del ribasso del l2% offerto in sede dì gar4 amrnonta a €. 408.?7{,08 derivante dalla

sommaoria delle spese di progettazione prcvistc nel quadro economico di ogni singola opera;

. (hc peranto, in caso di riàuzioni e ,'o mancato riconoscimento da parte d€lla Presidenza del Consiglio dei Uìnisùi

dele somme prevìste nei quadri economici dei progeni ammessi a finanziamento a titolo di spcse di progetazione,

I'ammostarc ;Àssimo della somma da finaoziarc coD l€ entralc deriranri dagli oneri versati dai Privati n€ll'ambito

del prcgtamma lnnolatiro deoominato Contratro di Quarticrc Il Quartiere Sant'Angelo, ammonta a €' 406.714,06;

che sia-le ent^ate acccrÍare a iitoto di oneri l'ersati dai Priwri nell'ambilo dcl Progranrtra Imovativo demmilalo

Conù"atro di Quariú. 1I QuaÍicre Sant'Aogelo, che quelt€ cordsposte dal Ministero Tranile il comune Capofila di

Andria enuo it:titf,qOtZ, sono confluite oell'avanà vincotato, ron essendo stati a:sunti irnpegni conispondenti

ad obbli gazioni giuridicamente pcrfezionate.

Coosiderrto che l'atrività professìonalc esplctata- in assenza di pret'entiva assunzione di impegno di spesa- potrebb€

configurani come debito firorì bilancio, il cui finanziamÈnto è Saraltito cotr lc enrarc di cui sopr4

Rìt€Dùlo, sulla base di uno qua[@ innartzi riporta(o:
. di rirencrc condivisibile iiParcrc reso dall'arvocaora comunale con not€ dcl ?6 e i0 giugno l0l? c di stabilire. in

relazione alle previsioni d€lla Convenzione Rep. n. 4130 del 20i01j20t0 e per I'cffctto chiarirc, in merito alle

pretis;od dì cui all'4n.3. che:

à. I'ammontare dei compensi relatNi a ciascuna attivita di pmgettaziore dchiesta rl R-T.l 'TioÈpro s'r.l iArch

lv.fichele Sgobba" debba esser€ calcolalo sulla base delle tariffc professiorati vigelti alla daîa dell'espletamento

della presbzioDe prottssionale;
b, i,anunontare del comp€trso sp€fanti al RT.L "Finepro s.r.l. l.Lrcì. N{ichelc Sgobba", de'le essere rideaerminato

in firnziooe dellc úivirsc opere prbbliche progettate mediante lapplicazione delle Îariffe professionali vigenri

alla data dell'espleramenlo della presuzìone professionale e al netto del ribasso offerto in xde di gara pari al

3?,0fl0";
= dido\er imp€gíare, in riferimento aJl'incarjco affrdaro al R,T-|. ''Finepm - arch- Sgobba" di Alberobello (Ba) con la

convenzionc Rcp. n. 4130 dcl 20i012010, la somma ci €. 408-77.1,08 da urilizprsi pcr i1 p€amenro d€lle

preshzioni profcisionali dallo stesso espletate e da utitizzarsi in caso di riduzioni e lo mancato ricoooscimcnro da

pane delìa Presidenza del Consiglio dei \finisti delle somrne previste nei quadri ecoooroid d€i progedi ammessi a

fitraoziam€mo a titolo di spese di progenazionc.

vista:
. la Corveuzione Rep. n. 4 )30 dcl 2010lr0l0;

" la delibera di Giunu \lunìcipale n. '15 del 01 03.2018;

Richiamalr la propria competcnza ai seNi dell'art. 107 del D.Lvo r,. ?6?.2000 in forza del DeÙelo Sindacale

prot.000?2 del 5.3,201 3:

DETER.NÍNA

per quanto espFsso in neratiya e ch€ qui si iDtende intEgralm€nte richiamato;

L di Prerdere atto É rordMdere il Parere reso datl'awocanra comunale in merito allc prcvisioni dell'arll d€lla

Convenzione Rep. n, 4130 det 20',0t:2010 con note del 26 c 30 giugno 2017, e per I'effctto chiarirc chc:

a. I'ammoq1ffe dei compensi relativi a ciasc.una anivla di progcttazione richiesta al RT.l. *Iinepro s-r.l, /Arch-

N{ichele Sgobba" debùa essere calcolato sulla base delle tariffe professionali vi-qelîi alla data dell'espletaraenro

della prestaziooe profesionale;
b, l'ammontare d€l comp€rso sp€ttanti al R.TJ. "Fínepro s,r.l. lArch. lllichele fuobba", dere esssre deterd&ato

in funzionc delle diverse opere pubbliclre pmgetîale Írdiarae t'applicazionc delle Tariffe professionali vigenli
alla data de ll'espìelamento della pr$tazione profe*sìonele e al neto del ribasso ofîeno in sede di gara pari aì

3100/o"r

di Preoderr stro c condiriderc l'indiriz:o formulato dalla Giunra lvlunicipeJe con la delibera E- 45 dcl 01.03.201 8,

relativamente alìa predisposizionc dci pmgctti csècutiii d€eli interrenti candidali ammessi a finanziamento

nelì'arabito del Progralrma Sraordinario di intenento pe la riqualificazione urbÀna e la sicurezza delle periferie

delle cihà mcTropolila'lc c dei Comuni capoluogo di pro.r.incia", approÌato con DPClvf del 25 maggio 20i6, in
merìro all'obbligo per l'Amminisuazione comunale di riconoscerc comunque il corríspettivo maturab al R.T l
.Fin€pro sr,l, lArch. Nfichele Sgobba", e tanto a preschdrre da possibili riduzioni c /o mancato riconoscimcnto da

pane della Presiden-za del Consiglio dei lvlinistri delle soume previsie nei quadri cconomici dei progerti afnmtssi a

fitrarziamÉnto a Élolo di sp€sc di progetazionq

di Condiridtre la necessirà di impegnare, in riferimemo all incarico affrdato al RT.t, 'finepro - arch. Sgobba" di

,{lberoùello (Ba) con h Converzione Rep. n. 4130 del 20101i2010, la somma dj €. 408.?74,08 da utiLizzarsi per il
pagarnento dells prestazioni professionali dallo stesrn esplelatè e da utilirzarsi in caso di riduzioni e 1'o mancato

riconos.iíiirtg da parte detla Presidenze del Consiglio dei }tinGtri delle somoe previste nei quadri economici dei

7



.t.

L

prog€tli amm€ssi a finarEiam€nro a titolo dispese di progettazione;

di dare etto chÈ il suddedo inporto di €. 408.774,08 è configurabile quale debirc fircri bilancio, la cui coúertura
finanziaria è garanrita dai fondi rivcnienti dalle enralc acicnate a tilolo di oncri rcrsari dai Prirari rì€ll'arnbiro del
Programma lnno\'atilo denominato Coorrafto di Quaniere ll Quafli€re Satrt'.{ngelo orrcro dalle entîate derivaoti
dal conrdbuto minisleriale di cui al DPC\Í deì 2-s maggio 2016, confluirc nell'a\'an?o di arnminìsrzzione vincolaio;

di lmpegnare in favore dcl R.T.l- cosriîuiro ù", la socierà "Fincpro srl" e "Arch. ìrlichele sgobba-, lìbero
Professionisî4 con capogruppo \randataria la socielà "Fìnepro srl" la somma di €. 408.?74,08 riwoiente dalla
quota pane deil'at"tzo di anminisnazione applicato al bilamio diprevisione 2018, comc da seguente tabella;

I
Ertrc. Finrnz 20IS

Cîp./dÉ, tJ09 Deccrizione " tpere di ptoEètttzioúe olme ael quaÉiere ranttrngdù
rtùondal. da avanzo aùtrtniJltaaia 

',è'lliss./Progr. | 8,f PdCfiuanz r102.03.05.000 Spasa non riaorr.
CÉÀaro di coto 3tt0 Corrpet Ecoú.

SIOPE clG CLÌ
CrÈditorc a.T.I. srl" , "-{.ch. lIich.ìc Sgohbe"

Crúsale dciin itir oèsccuriro Parco Scloh ria AndriaPrùgctto Campo

}lod{liti litra!. Fin{nr. dr FPV

n- lfmporto e 69.364,r1 Fr[ionlbilc i! 12 fio

Ercrc. Filln2.

Crp,/.{rr. DeJcrizion.

Ccrfro di .osfo Cnmpct. EaoD.

Progetlo definltilo,rescaurjrrc Parco dei cin{ue sensidi via C.ecir

:tfodalitù liuar, Fioarz- de FPV

Esert- fiarn:r.

Crp./-lrl, Dtrcrizioot \p-t A', prrg**|r"" 
"prrt d q

lînoEiote ds avdrr-o amr ínìsboùieÀ

Compè1. Econ,

Crediaor.

PrngÈEo defióitiyoiesecùti,ro Pùco dirir dèlle Tufare

FiÉanz ds l'PV

lhpJPrer. n.

sIortr

"sltesz di progedaione opcru nel quaflicre @ú!'angelo

RT.l. "Fincpro srl" / "Arch- Ili:tclc

Fnzionrbile ir 12 NO

RT.l.'Finepra rrl" / "Arcù. Itich.l€

€. E1.101,72

"spesz ú progetoiotte opcp 
^el 

qua iùt sanl'angelo
lìntn:)rté ds avartzo amminìl1' qjon!

Ìlliss./Ìrogr. 8i! I PdC foaoz. !,01,0J,05.000 lspera nor ricor.-

Cef|tro di cosro 3't I0 I Comfl.t. Econ,

SIOPE

Creditor. __
Crus.l.
\lod!liaà fia*r.

lcrc I lcrT __
RT,I. 'Fin.pro srl" I *ArcL llichcl. Sgoùb.' _

ProgÈtto detìririro/'esacúti!0 ,Àrea mcrcaule di via Supergr

Finanz. dN FîV
lmp-/Prcn. n. ' Importo €- -<ó.561.1i I Fr.zionzbilc ir 12 ìiO

l



Elara, Firúz r0t E

CrpJ,{rt 1309 Dercririonc ,"VeJ€ dì progúazioae olera ttd qusniere !4 ',ng.lo
| Ítnav)ate da tva;zo am',,,,j,,isttt:ioaè

lfilrrrog/- 8n PdC fiunz I 2.01.0f,.05.0f10 Spelr !où rirorr,

C.rtro di rolao 3ll0 Co Erlet Ecor.

SIOPf, ctG CUP

Cr.ditorr R.T.I. "Filcpro 3rl" /'.{rch. Micheh Sgobha"

CaBsala ProgeÍo defìaitìr'o,'€secutilo Complctaaeao di Ausùia

ltodaliÉ fim!. Fil.o?. d. FPV

IúD.,rPltr- rL ImDoÉo , €. t6.89irj Frlrionrbile 1! 12 NO

Ercrc Finarz 20r8

Crp"rArt r309 Dcscririonc " q,.se dÍ pto$.údúone tp.re t el qudlierè tanltdtrg.lo
rtaanziole da @o|e amúínklraùne

f,lirs,/P rogr, u2 PdC fuanz 1.021tf,.05.000 Spese nol ricorr.

C.!ro di costo | 3,110 Eco|!.

SIOPE CIG CUP

Crtdito.a R.T.I. "FiDeFo rrt" / "Àr.t. [fichcl. Sgobbt'

Crqirlc Pogctto dcl-úiti\lles€.ùrivo Pisla ciclabile oel qulrtk*c S. .AtEelo

Illodalitl iinen, fhalz dr FPY

lúf./Pr.s. !. InForlo €.3.t.010,8,1 Frrziorrbitc itr 12 | lio
.I

E!erc, Firlîa 2018

Cry./-\rt I tr!{ D€lcri2ioíc |.tpeit dl FÌogeltttiÒae olera nel quùdicrc saE!'angdot i Jìndniate dt avott'ao damieígnzioaen

ìlirrJProgr. PdCfinrnz. 12.02.1)3.05.m0 Spcs! Dotr ricórr.

Ccll.o di !o.tó 3ll0 Corrpet fco||.

SIOPE ctc c trP

CrtditorÈ R-T.!. 'FiocJrro srl' / ".{rclL Mich.ì. Sgobb."

Ceusalt dcfmirivoesecrlivo Prclutrgamento di r.ir Parini

Illodrliti li!.!" FiÀrúz. d1 FPY

lmp.tre!" r. IEporto i €.47.288,3i Fnziod|bile i! 1l I l\O

E

E9érI. f iratrz. 20tE

CrpJArL IJ{D Ilt+cÉionc "tp6e ú tîogeÍaiioat qate t èl quatlicra rzeltdùgdo
Jirdrrtidle da |van$ rnírrìnìslraflo'a"

lfi!r,/Progr. EN PrlC fúarz t.0r,0J.05.0m Spc!: Dotr ricor.
C.rro di.orao 3,t10 Compet E.oa-

SIOPE CIG cUP

Cftditor.
Cru!rL

ùIodrliÉ fruÀ

_ R.T.L "Fitlepro srl' / "Lrcl|. I+Ii+hsh Sgobb{' _
I Progeno astcrnivo fomirure Arr.di A5ilo Nido

Inp/Prer a- Importo e r.803,?5 FÉ2idnrbilc in lx \O

filra. ["]Ía!r,

C.rtm di (6to

Dcrcrizionc i "tpac ú p.ogelrdaìone opere ,rd qrzrlieQ tau'ttgelo
da avarrto rìrmi rrk7' ozio nÌ

Comp* Ecoo.

Creditorc RTJ. "Fircpro rrl" /'Arrh. ùticùele Sgobùa*



ProgÈlto csccutiltr fomil-@
Fiaeoz. dr FPV

Ilnporfo €. 2_1S6,20

elarc. Finaúi.

CrpJ.A rt Dcsariziana " tpesa ú prcgetaaionc opete nel qudtti.te tant,al.geln
da slan ;o d ú rnì n it ltaio n È

PdC finerz 2.rE-03.05.000

Caliro dì costo Ecoo.

Cr€ditor. R.TI. sÌì" /'Arch. ìl.Iich.le Sgobb2.
[.ngeEo dcfiojliro,]esecu.ivo Vidcasonegliar"e nel euaíiere S. A.ngelo

Ìlodatità fiorn.

lmp.,lPrcn. n €, tî l0l,9r Frazioaabilc in lì

ó di Imputare la spesa complessiva di€, 40E.'iî4.08 ir relazione alla esigibiliti della obbligazione, comc segue:

Progr. Elarrizio C.p/rrt. Imporlo

l0l8 ti09 €. 408.??.t 08

Il Dirigente ARE.{ Ld}'OFJ PUBBLTCI
Giacomo Losapio

lllr-eseîte documenlo è sottoscritlo con firma digìtale . Ei sensi degli art. 23. ?5 DpR 44sr?000 e aÍt ,20 e 21 o.bs
82l28OS da

Giaclrîo Losapìo; l ; !9071 41

't, di Accertare, ai fini del conlrollo prer,enrivo di regolariîà mmioistrativa+onrabile di cui all,articolo l,l7-bis,
comrna l, del DLgs n.1672000, la reeolarhà tÈcrica del presente pror"redimento in ordine alta rcgolarità,
l€gidirnità e corre ezza dell'azione amministratir'4 il cui parere favorcvole è reso uriramenle alla sonoscrjzione det
presenre pror.r,edimcnto da pane del responsabile del sen'izio;

di Dar€ AttoÉi sensi e per gli effe[i d; quarto disposro dalJ'an. l{l-óis, comma l, de] D-Lgs. n. 26?i?000 e dal
r€goLamento coounale sui contmlli interni. che il presente prow-edimento, oÌue agli impegni dì cui sopr4 non
compona ukeriori riflessi dircttj o indjrcttj sulla situazione economico finanziaria o sul pitrimonio deli,entc. e
perîanto sarà sùttoposto al coDtrollo contabilc da flane del Diríg€nre dell'Area Ecoromica Finanziaria. da rendersj
mediante apPosizone del vìsto di regolarità cootabtle e dell'alrestazionc di copemua fioanziaria allegari atta
presente determinazione come parte intesrurt€ e sosnrnziaìe;

di Drr€ ,A,tto che iÌ presente prorredirnento è rilevarte ai lìnì dell'a'nmìni razione lrasparenîe di cui al D.Lgs.
n"33i20llr

di Drre Atto c}le la presente Determinazione contiene non conriene dati per.ronati ai sensi deì D.Lgs del . 10j6.,2001
n. L96 "Codice in mareria diprotezione dei dati fersonali-'.

l0

Fruioúabil€ h 12 \O
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s Comune di Ttani
Provincia di Ba rletta-Andria-Tra ni

TRA-ntii. t3'0912c18

ATTESTAZIONE DI COPERTUR,A FINANZIARIA
Deteminazione AREA LAYoRI PUBELICI nr.l45 del 1?05.12018

il cliÈlatcrè

ESERCIZIO:2018 tmqegno: 2018 1091/0 Dab: 13M12018 tnpono: 408.774,08

Subimpegno di spesa' 20181091n Dtr4' 13l09f?o18 '''f'porbj 69.364,13

@AsslslEllzA TEc$l,cA - AttMîNtsfRATrvA pER L'ATTUAZIoNE oEcll IATIERVENTI

ÈuCarro Àe LArrvr euÉ URBAN tzz ztoNl FRooETto pARco cAtdPo scuolA vlA ANDRIA QUAR-nERÉ

SANTA}IGELO

c.LG.i 7m700i?cE

SIOPE' 202.03.05.001 - l6.aric.lìi profe€sioflaf p€r la lEralizzzzbnedi ìtlveshenlt

Pl€no dÉji Confr Fin.: ?.0?.03.05.m1 Inca.ictú Professionali per h Éaliaazioc€ di nveslin€nti

Eilancio

Anno: 2ct8

túEsione: 8 . Asselio del lenldìo ed edilÉla abitaÙ!€

Pmgftmr/,a: 2 - EdiliziÉ resjdenriale pubblha € locale a piari d edilìzi3

molo: 2 ' SÉs€ in oorlo caPitale

NacrcaggiEgab. 2m - hv$tjmeflti issi lctÈi e acguist! di ìélreni

Piano Esecutivo di Gestione

CapîElo: 1309

Ogget'f.: SPÉSE 0l PROGETÎAZONE OPERE NÉL QUARTIERE-- 
SAÀIT'ANGELOFIIIANZIATEDAAVA}fZOII.1IIìI'IISTRAZIONE

ADno: 2019 408.774,08

0,00

69.364, t3

339.,i!9,95

lmpono impeg''o:

suóitTrpegrl gaà assurf .'

SubtmÉgoo nr. lA9f/1 i

Dkpo.ttbitîtà 'esidua:
Progeúo: EOILIZìA RESIDENZALE PIJSSLICA LOCALE € PIAN OI ÉDI]-IZIA

Resp, spesar 3410 - Servizio Tecnico e LL.PP

Resp. tè!vh!a: 3410 - SeNEb lecnico e U-.PP-

ll Respoîsabile dd Settc(e Finaitiado



Comune di Trani
Provincia di Baf etta-Andria-Trani

ATTESTAZIONE DI COPERTURA FINANZIARIA
D€terminazlone AREA LAVORI PUBBLtCt nr,145 det lTtOS/2o.f8

TRAN| ti. 11'09?0J8

ilcompilalcre ll Responsabile del Settore Finanz€rio

ll oi.igert€

ESERCIZIO:2A1} Impegno: 20181091/0 De]f,: 1Jt09tZg1B tnporto: 40e??a"S

Subrmpegno di spesa 20181091/6 Da6: 131ffir2018 rmporto: 47_2gg,35

oggeffor sERVlZlo Dl SUPPORÍO ED ASSISTEIIZA TEC|iICA - AIIiIIINISTRATIVA PER L'ATTUAZONe oeCLi tNTEnveNrr
PUEBLCI RELATIVI ALLE UREANIZZAZION! PRÉVISTE ALL'INTERNO DÉL PROGRAYT.4A INNOVATVO IN AMBÍIO
UREANO PROGET'IO PROLUNGAIí, DI VìA PARIiII QUARTIERE SANÎANCELO

C.l_c.i 7E07CO1ìCE

STOPET 2.02 03 05.001 - lncarichi proíessionati per b real-rzzazione di invesùmenr

Piatro dèi Conti Fìî.: 2.02.03 05.001 l|]caricii prDiessEnali per ta realizzazlcne dihvestrìmenti
Be',eiiciaào: FINEPRO S R L.

Bilancio

Anno: 2014

l{iss/arer I - Asseto del territorb ed editizja abitatjva

Ptugamme: 2 - Edlizia res:derajaìe pubàlica € locale e fiani Ciedjtizja

Tílolo: 2 - Spese in contc caFitale

Macroaggregalo: 202 - lnvesthenti fssi lordi e aJquislo di teneni

Piano Esecutjyo di Gestione

Anîo:

Caqito!a:

Oggetfor

2018

13C9

SPES€ DI PROGEfTAZIONE OPERE NEL OUA"R'Tì€RE
SA.IJ']'AHGÉLO FINANZIATE DA AVANZO AMMINISTRAZIONE

hrporb impègno:

S ub irnpègní glà assunti :

Subîmpèg.,o n. 1 09116:

Aispot ibl a r6ldua:

4C€ 774.08

305.272,03

47.28S 35

56.213,70

Progetto: EDILIZIA RSSIDENZ,ALE PUBBLICA LOCALE E P|ANI DtÉOtLtZtA

Fesp. spesaj 341C - S€.vizio 'fecÍico e LL.PF

Re.'p. setyizi€j 3410 - Serrizjo TecnE €LL.PP.



Comune di Trani
Prcvincia di Barietta-AndÍiaTrani

ATTESTAZIONE DI COPERTURA FINANZIARIA
Determin:ziono AREA LAVORI PUBBLICI nr.145 d€i 1frù5l20tg

îRAi'lllí, t 38912018

Èàs

il c.mpihkre ll Responsatile del Settor€ Fjnanziado

ll Oirigente

ESERCIZJOì2018 lmPegno: 20181091ro Dat4: 1110912018 tmpono: 408.774,08

Suhr/npegno di spesa' 2018 1091/10 Drff 1309/?018 tnporto.' 34 010'84

I'*"* Senwjo oI suppoRÍo Eo A.ssIsTENzA TECNICA. AMMINISÎFAIIVA PER L'ATIUAZIONE DE€LI INTERVENÍì
PUBELCI RÉLAÎM ATIE URBANIZAZIO{'II PREVISÎE ALL'NTE$TO DEL PROGRAMÈIA INNOVATIVO IN AMEÍO
URBAN]O PROGEITO PISfA CICLABILÉ OUARÎERE SANÎANGRO

eLai 7aú70017cE

SloPEr 2.02.C6.05 001 - Incaricli pllf55Éionali p€. la le!Bz2a.a-o.É d investirnénb

Piang dé Cotlti Fin.: 2 02.03.05-001 Incaricùi profucsionali per Ìa re6lìaazjone di invesÙmend

Bel.èliciarìo: Fll'ilPRO S È.1-

Bilancio

Anro: 2A1A

ffissrore.' I - Assetto dellerritorio ed edilida abitativa

P'ogramma: 2 - Edúina re6ideîziale pubòll.a e tccal€ e pi€ni di edilizÉ

Titolo: 2 - SpesE in ccnto caPilale

liacroàggregllgt 
I 

2c2 - lîvestimentì issi lordl e acwisto di terleni
I

Piano Esecutivo di Gestione

Anno: 2018

Capîtolo: 1303

Ogg€Ío; SPESE R PROGETTAZONE OPERE NEL OUARTIERE
SANT'A GELO FINANzIATE DA AV}'T'lzO Aù1fo'IINISTRAzIONE.

Progrero.' EolLlaA RESIDÉNZIALE PUÉÈLICA LOCArÉ É PÉNl DlEotLlZlA

Resp. sFésar 3410 - Servizio Te.íico e LL.PP

Resp- servàio: 3110 - Servùio Teóbo e LL.PP.

lr''porlo impegna:

sobi.|rpegni grà assrrtdi

.S.ubimpAgao 
hr. 1 091 /1 0:

Disponibilrlà rcsidua :

108.774,08

37r'-.7e3,2à

34.0f0,84

000



\
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Comune di Trani

Provincia di Barletta-Andria-Trani

ATTESTAZIONE DI COPERTURA FINANZIARIA
Determinazlons AREA LAVORI PUBBLICt nr.l,(E det l7r05f20l8

il compilatore

lF,Al']l li. '13,'09/20í 8

ll Responsébile Cel Seltore Fìnar"ejario

llDidgenle

ESERCIZIO:2019 lmpegno: 201S 1091/0 DaE: 13t09?Q18 rnpoto: 40A.774.08

Subimp€gno dl spesar 20181091n Dal.e: 13/09/2018 rmpoao; 38.34A_69

agge[o: SERVIZIO DI SUPPORTO ED ASSISTENZA lEClllCA - AMMT ISTRAnVA pER L?ITUAZ|ONE OEGLT lFítERVENîl
PUBBLICI R?tATlVl ALLE URAAN|ZZAZIONj FRÉvlSfE ALLTNTERNO DEt- PROR. |NNOV. tN AlìjBnO URBANO PROG,
PARCO DEI CINOUE SENSI VIA GRECIA QUAFTìERE SA}I']'ANGELO

crc..76nt30t7cE
SIOPE: 2.02.03 C5 00: - Incari.hi professionan p€t la reatizzazione di investimenli
Pbna dei Conti Fìt1.: 2 C2.03.05 001 Incarichi prolèssionali per fa realiuza-ione di inveslnenù
Benéiciario: FINEPRO S.R.L.

Bilancio

tnno: 2013

Nissia,Jèt I - Asseúo del lerrilorio ed €iilizla abita(va

Prcgrcmna: 2 ' Edìlizia residerìzjale ptbhlica e loc€le € piani diedilizia

Tílolo: 2 - Spese in conto capilale

,lac.t..aEg,€gata: 2Oi . Inveslimén[ fis$ ortr e acqùjslo da lènen i

Piano Esecutivo di Gestione

Ànna:

Capitato:

qvetio:

448 774.C8

69.364,r3

34.3-+8,68

301 C6t .27

2018

r309

SPESE DI PROGETTAZJONE OPERE NEL OUARTIERE
SANÎA,\G É LO F iNAI.]ZI.ATÉ I]A A1/ANZO AIVIIIIINISTR.AZIONÉ

lmporlo inpegno:

Subi.npeflli già assùDli:

Súbl mpegtto rr., | 091 E :

DìsPftlbililà rcsidua:

PrcgeÍo: EDIIIZIA RESIDENZIALE PUBELTCALOCALE E PtANlDl EDILIZIA

R6p. spésar 3410 - Servizio ledrico e LL PP

Fesp. seryizior 3410- Servizio îecrico e LL.PP.



ta
t# Comune di Trani

Provincia dì Barletta'Andda-Trani

ATTESTAZIONE DI COPERTURA FINANZIARIA
Deteminaziooé AREA LAVORI PUEBLICI nr'1'r5 del 17105/2018

ESERCIZIO:2018 lmPegrn: 2018 1091/0 D.fè:'l3l1gl2018 hnla'rto:

Suùinpegro di spesa; 201810918 Datsj 13/092018 rapoao" U'101'72

RAfIVA PER LîTTIJAZIOTIE DE€LI INTERVENTI

puEBLrcl RÉLArM At-Lr u-naeNiZeilOl pnEVrS-ÌÉ 4lri] ElryO gEL PROGRAMTiIA lNNcvArNo lN AMBtÎo

úÉÉLHò pnoeErro pnRco vlA oELLE TUFARE QUARîERE sAN"I'ANGELo

cr.G.. 7607CO17CE

STOFEi 2,02.03-C5 OO1 ' Incarichl pEfessbnali per Ia rcafEazlme di invesli|.i€nf

Pi.rrg aN cottlt Fi/r.: 2.@.03 05.C01 Incaricùi prot€ssioîali per 16 r€alì2zazlme di Lnvestimentj

Beneficierié: FINEPRO S R L

2 . SD€sè in cor o c€Pltale

202 . Invssiimeîli fssi lordi e acqulslo di ietreni

B. Ass€Uo delterdtirio ed eCìlizia abitatiYa

2 . Edlizia resiierziate pubblica e lo.ale e piari di edilizia

Anno: 2018

Capitolo: 13Cg

ooaero: sPESr Dl PRoGÉTTtztONE oPERE NÉ|" QUARTIERE
SANTANGELO FINANZIATE PA AVANZO AMLIIh|S'TFAZIONE

PrEgettqj EOILIZIA RESIDE ZIALE PUBBI-ICA LOCALE E PIANI Dl EDILAA

Fesp. sFest: 3410 - Servizio Tecnao € LL-PP.

Resp. servàroi 34lO - Sè.vizio Tscnicó e LL.PP.

l''tporlo frÍp.gnoi

S..úrmpegal gré ass0tfr.

Subimpegno nr. | 0913:

Dispodibilltà rcsídua :

408.77*,08

107.712.41

u.101.72

216.95S.55

IRAN| ri. 11!92018

I comp,lalóte ll Rèsponsablle del Seltore Finanlèric

It Dirigente
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ql Comune di Trani
Provincia di Barletta-Andria.Trani

ATTESTAZIONE D I COPERTURA FINANZIARIA
Determinadone AREA LAVORI PUBBLIC| nr.l45 det l7t05r20lg

il coúpilatore

TRcN| ri, 13,C9/2C18

ll Respor$abile del S€Ìlore Finan2ia.io

llDiiger€

ESERCIZTO: ?018 lmpegno: 2018 1091rc DaE: 13l0glZO1B t/'.,loao: 408.774,09

Srbirnpegno di spesa: 2018 1091/4 Dab: 13/09/2018 trrpoao: 56_562.25

@gefior SERVIZjO Ol SUPPORTO ED ASSISTENZA TECNICA - Ar{tMlNlSlRATlVA PER L'AI'TUAZONE DEGLT TNTERVEN'I
PUBBL'CI RELATfuI ALLE UREANIZZÀZIOHI PREVISTE ATL1NTERNO DEI PROGR. INNOVATTVO IH AÀI8ITO URBANO
PROG, AREA IVIERCANT. DI VIA SUPERGA QUARTIERE SANTANGELO

ctG-r 7óì07001?cE

SIOP€r 2.02.03.05.001 - Ircarichi prof€ssiorali per la reatizz.zioie di invèstinenrl
Pialro dèi Conli Fin.: ?-m.03.C5 001 lncadchl professionrii per b realiz?ézjc{ìe di investimenti

Benef'cia'io: FINEPRO S.R.L.

Bilancio

2018

8 - Asseto d€l iérlorio ed edilizia abitarìva

2 - Edilizia residenziale prJh,blica e kcale e pieni di edilizia

2 - Spese in conlo capitale

2C2 - Inveshenli fssi 
'ordi 

e acq'jslo dilen'eni I

Anno:

lfÀ3ioner

Prvgra.nma:

fîtolo:
Maqc€ggrega,o:

Piano EsecutiYo di Gestione

Armo:

C.plloló:

O9gdro:

408.274.08

191.8r4,53

'1€0.397,30

2014

130-o

SPÉSE Di PROGETTAZIONE OPERE NÉL QUARTiERE
SAN']-ANGELO FI}TANZIATE OA AVANZO AMF,IINIS'TRAZION=

lmqado irnpegno:

SuD,'.np€gri9Èi assqrti.'

Súbl'',pegno n?. 1091,H:

Dl sp o n ib i tiaà rgsi du a :

Prcger'to. EDILIZIA RESIDÉNZIALE PUBBLICA LOCALE E PIANI Dl EDILIZIA

Resp, sp€sa: 34f0 - Se.vizio feorico € LLPP.

nèsp. se/vàIo. 3410 - Se.vilio Tècnico e LL-PP.



Ètg Comune di Trani
Provincia di Bad ètla-And da-Trali

ATTESTAZIONE DI COPERTURA FINANZIARIA
Determlmzlone AREA LAVoRI PUBBUCT nr.l,ls del l?0512018

il ccrnpilalo.e

TRANì rì, t 3/0-oi2018

ll Responsabile del SetiorE Fnaùiario
ll Didgent€

ESERC,ZO; ?018 lmrygno: 2018 109îm Da|éj 1310912018 ttDpo,b: 4O8.n4,O8

Srbrí,p€gro di qp€sa: 2018 1091/5 DaÈ.' 13f09/20'!8 *ttpo|ro.' 56.895,25

Odoedor SERVIZiO Dl SUPPOFIO ED ASSIEÍEi{ZA TECNICA - AÀIÍ{INISTRAîVA PER L'ATIUAZIONE OEGLIINTERVENTI-- PUBELICIRELATM ALLE URBANE?AZIONI PREVSTE ALLIt{ÍERNO OEL PROGRAI,IMA INNOVATLVO IN A,,IBÍTO
UREANO PROGETTO PISTA CI€I}BILE OTIARTIERE S.ANGELO

Cle.: 7&7O017CE

SIOP€.: 2.02.03.05.0C'l - Incatichi prolecsioréli per b reali4azior€ di irYestirnenú

Plano M Cofii Fm.: 2.C2.03.05.00'l tncarichi prsfessbnali p€r la realiuazicne dl inv€súm€rli

Benúci.Ìío: F|NEPRO S.R.L.

Eilancio

Annoi 2ClB

il|lssiorér 8. As6€th del lerriùcrio ed edifizb abilaliva

ProgÈmnat 2 - Edlizla resldenziab putìblba e locale e pati di edilizis

'filo!o; 2 - Spes€ ìn conlo captral€

,lacroagg.eg1l': 202 - hvesìimen$hssi brdl e acgubio d ùerreni

Piana Eseculivo di Gestione

Adno: 20f8

Capíaato: 1309

Oggdior SPESE Ol PROGEîTAZONE OPERE NEL OUAFTIERE
SANTAN GELOf lNANZi,Fvfe DA AVANZO Allltulìl'llSÎRAzlONE-

Pfogeno. EorLtzu RESIDENZIALE PUSBI-|CA LOCAIF E PIANI Dl EDIUZIA.

Fesp. spesó.' 3,t10 - S€tr/izio feg1iEo e LL-PP.

neso- séryiro.' 34lC . Servizio T€cnbo e LL PP.

lmporlo hrpegL||oj

Subi,''Degni già assur'l:

Sutt np€gno u.1091/5:

Dtsponibilità rÉCdua:

408.14,08

248.376.78

56.895:5

103,sc2,05



g

# Comune di Trani
Provincia di Barletta-Andda-Trani

;RCN i. 11091201e

ATTESTAZIONE DI COPERTURA FINANZIARIA
Hefminaziono AREA LAVORI pUBBLIC| rr.l,tS det 17t05/2otg

il cornpilalore !l Responsabile del Se$ore Finan:ia.ìo

l, Dirigenté

2018 1091/7 Daà: 13/092018 /rapoaor 2.803,75
Ogge,lo: S€RVIZIO Dl SUPPORÍO ED ASSTSTENZA TECNTCA - @PuBBLlc' RELAllvr AILE uRgANtzzAzloNr pREVrsrE ArL'iMîERNo oer_ pnocner"ir,lnlHùov-irrvàiùil,rano

URBANO PROGETTO FORNITURA ARREDIASILO NIDO

clc-i 76070c17CE
SIOPF. 2,02.03.C5 Col - tncariclri pEfessionafi per ls r€alizzaziq]e dl investiÍrenti
Píeno dei Cotrti Fit .: 2.02.03.05.m1 Incarichi professbnali per ta realiz2jzbné di inveslime nli
BenÚiciario: FIFIEPRO S R.t

^nno: 
2018

,ússiotei 8 - Asselto del territodo ed edlizja abitaliva

Progteotma: 2 - Editizh residenziate plbòtica e tccale e pianì di editizia
fr?Oloa 2 - Spese in conto capilale
l{acroegg'ljgdto: 2m - hùestine.li ttssi tJd e accuisr,r di lerrenì

Piano Esecutivo di Gestlone

2018

1309

SPESE OI PROGETTÀZIONE OPERE NÉL OUARTIERE
SANTANGELG FINANZIAÍE OA AVANZO AfuIÀ,tINISÎRAZIOI,IE

PÍogetto: ÈDlL,ZlA REgOENZTALE PUBBLTCA LOCALE E ptANl Ot EDtLtZu.
Fesp, spesa.- 3410 - Seryizio fècnjco e LL.pp.

Rèsp. sewizio: 3410- ServizioTeóico e Ll_.pp.

tnpoio ínpegoo:

Suòinpegni gA rssr./nlri;

Sttbitnpegno n. 1(RIn:

Di s pa n i b il i tà re s i d u a:

408 774.08

?_aÉ,75

53.4C9,35



r*s Gomune di Trani
Prcvìncia di Barletta-Andria-Tratri

ATTESTAZIONE DI COPERTURA FINANZIARIA
Determintzionc AREA l,.AvORl PUBBUCI nr.l'15 del 1710512018

ÉSERC,ZO:2018 lmqegno: 2018 1091n Daà: 131O912018 k|odo: 408.774,08

Sub.mpegno di spesé.' 2018 109118 oata: 13l0gl201B tnPo.to: 2196,20

ocroeno: SERVIZIO Dl SUPPORTO ED 
^SSTSTENZATÉCNICA 

- AMÀllNlSlRATlVA PER L'ATTUAZIONÉ DreLl INIERVENTI
PUEELrcI RELAÍIVI ALLE L'RBANIzZ. PREVISTEALL'IN'IERNO DEL PROGR, INNOVATIVO IN AMBITO URBANO PROG,

ARqEDIAILOGGI PER UÎÉI{ZE DIFFER. OUAFTIERE SATTTANGELO

C.r6.i 76o7mr7cE

StOPÈr 2.02.03.05 001 - lncatuhi professionan pe.la realluazior€ di invesijm€nt

Fjóno del Conti Fìa.: 2.C2 03-C5.001 Incarchi prtÉssÉiodeii p€r la r€alizaziofle di iovestnenf

BèoeîEiaóo: FINEFR0 S.RL.

Bilancìo

Anno: 2C18

Ittrss;oré.- I - Asseuo del terilorio ed eduizia abiiati\€

Prognútna: 2 - Edilìzia resideneiale Flbèlica e lo.ale € piani di edúizia

fìtoto: 2 - Spes€ in conb capilale

Macreggrelar: 2g2 - Inves{rfienti tssi lo{di e acquistodì teràii

Piano Es€culivo dì Gestione

Irro. ?018

Caplaolo: 1309

Oggetloj SFES€ Ct PRo€ÉTÍAZIONE OPERE NEL QUAFTIERE
SAI]T'AIìGELO FINANZIATE DA AVANZO AIJMINISTRAZIOHE

ProgeÍlo: ÉfltlzìA RESIDENZIÀLE PUBBUCA LOCALE E PIANI Dl EDlllZlA

fiesÈ spessr 3410 - S€rvizìo-teúiso e LL.PP-

Resp. sffvàio. 3410 - Serr'izi.r fecdico e [L-PP.

hnporto f'E'€g'ng:

S.ròirrpegni 9ià arsurti,'

Subftrpegr'o ,r- 1(,31/E:

Disponitiliaà rcsidua:

408.774.08

355,364,13

2,196.20

5't.213,75

laANr ti | 3csl2018

il carnpilatore ll Respoosabile del Setlore Finaîzad.o
ll Didgenle



{t
w Gomune di Trani

Provincia di Barletla-Andria-Trani

ATTESTAZIONE DI COPERTURA FTNANZIARIA
D€t€rminazione AREA LAVORI PUBBLtCt nr.t4i det .t7tù5r2gJ 

8

il cornpiìatore

ÌRANI ti, 13,/092018

ll ResFansalile del Settore Fiaanziario

Il Dirigente

ESERCIZIO:2O19 lmpegno: 2018 1091i0 Darai 13109i2918 hnporto: 408.774.0g

Subimpegno di spesa. 2018 1091€ tstrr 13l}gl?0lg t'l.r/rto: 17.202,9j

Oggetto: SERvfzlO Dl SUPPOFIo ED ASSjSIENZA IECNICA - AMM'NISîRAT|VA PER |-ATTUAZONE oecrt rt+rEnverurr
PUBBLICI REI.ATNI AILE URBANI2ZAZONI PREVISTE ALL'INÎÉRNO OEL PROGRAMMA INNOVATIVO IN AMBITO
URBANO PROGETIO VIDEOSORV€GL IANZA OUARTIERE SANÎANGELO

C.l6.i 760zC0t7CÉ

SÍOPE: 2.02.03.05.001 - locarichi prclessbnali pèr la reatizaziorE di inveslimenti
P'1ano doi Conal Fir.: 2.02.03.05.001 hcarichi prcfessionatj per la reatjzaztrne di hv€stinenti
Benefi.iarh: FINEPRO S.R.L

Bilancio

Anno: 2018

Àtissioné.' 8 - A.ssetlo Cel temlcrio €d ecilizia abitétiva

Ptugramùé: 2 - EdilEia residerziate pubblica e locab e pìani di edjlizit
Tilolo: 2 - Speseh conlo captale

ftlacrcaggregalo: 2OA ' lFivesheótj fssì lordi e acqLristu dirterreni

Piéno Eseculivo di Gestione

An,to:

eapitolo:

OggetlD:

408.771.08

35/.560,33

17.202S1

34.010,84

2018

1309

SFESE DI PROGÉTTAZOiIE OPERE NEL CITJARTERE
SA,\TANGELO FìAAI{ZATE DA AVANZO AMIIINISTRA?ìOi\iE

llrpo'fo impegno:

slròimpegri giA ass.,rú;

Subifi pègno nr,'t 0g | /9 :

Aisponib ilà /esldua:

PÌúgef'or EDILIZIA RESIDEflZIÀLE PUBBLICA LOCALE E PIANI 0r EúlLrZtA

Re€p. spes€: 3410 - Servizio Tecflico 6 LL.PP.

Resp. sewizroi 3410 - Serrizio fecnico e LL.PP.



VistiÉts C,orife d Tl"r'i

Pîopcate Nr. 2018 f 1205

Settore Proponente: AREA LAVORI PUABLICI

Utficio Proponente: LL.PP.

Oggetlo: SERVIZO Dl SUPPORTO ED ASSISTEHZA TECNICA - AMMINISTRATIVA PER UATTUAAONE
DEGLI INTERVENN PUBBLICI RELATIVI ALI-E URBANI.ZZAZIONI PREVISTE ALL1NTERNO DEL
PRoGRAIIIIÀA |ttNOVATTVO lN AltlBfTO URBANO DENOMII*IATO COHTRATTO Dl QUARTIERE n

QUARÎERE SANTANG€LO
Nr adozione seîtore: 145 Nr- adozione generale:

Dataadozione: 17l05nma

In oîdine alla regolarità mntabile della pres€nle proposta, ai sensi dell'art. 151, comma 4, TUEL - D.Lgs, n. 267 del
18,08.2000. si esprime parere FAVoREVOLE.

Sintesi oarere: VISTO FAVOREVOLE

Responsabile del Serrizio Flnanziario

Michelangelo Nigro

;

ll presenle documento è sottcscritto con flrma digilale - ai sefÉi degli art- 23, 25 DPR 445/2000 e art .20 e 21 O.:gs
9212005 da:

NIGRO MICHELANGÉLO;1:4990860208831886045059@1e81$26441 1 l5



\. del R€isrro d€lle pubbliclzioni

L'.A.ddetto rlh Pubblicazhne

?Ì rZ

ATTEST,{
che l! presente Determinazionc Dirigenziare vicne affissa in datr odiema at'Albo pretorio di quero comuna
Trani, li 26/09D0t8

L'ADDETÎO ALLA PL

N. del Registro Pubblicazioni

Si rttests ch. il pres&tre stto è $talo pubbliceto cll,Albo pretorÌo di gu€sto Cosune

consecutili dal 26109/2018 {l 11,/l0.E0lg e che rr-rerso lo strsso Don soto peircnutc

Trari, li 26109,20t8

I,'ADDETTO ALL{ PL'BBLICAZIOIIi E IT SEGRET.{RIO CEI{E,R.\LE



DELIBERA N. 117 del 15t10t2018

ll presente verbale è stalo approvato e sottoscriilo nei modi di legge.

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to DotL Francesco Angelo Lazaro F.to

IL PRESIDENTE

Aw. Fabrizio Ferrante

che Ia orssenie deliberazione:

è affissa all'albo Pretorio dal

ATIESTA

J fi 0Î.t 2Ù18 1 0 fl0''J 20S'

IL SEGRETARIO GENERALE

n" H. f -. f,- -, "s. 
puoori 

".

è divenuta esecutiva il

Tranl,

per 15 giomi consecdivi come prescritto dall'ad.,124,l" comma. del T.U.E.L. apprcvato

ml D.Lgs. 18.8.2000. n. 267.

ATTESTA

che la presente deliberazione:

è stata dichiarata immediatamente eseguibile: (art. 134 comma 4 del D.lgs.267 18.8.2000)

decorsì 10 giorni dalla pubblicazionel

(art 134 clmma 3 del O.lgs. 2571E.9.2000)

IL SEGRETARIO GENEMLE

DotL Francesco Angelo Lazzaro

u
n

ll Sègretario visti gli aiti d'ufficio,

Copia confome ad uso amminisùativo.

rrani, p60TT208
deiegato

gelo Lazaro


